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Din sumar Editorial

Oglinda este adesea considerată un simbol al 
corec titudinii și al adevărului, datorită capacității 
sale de a reflecta realitatea. Această reflectare poate 
fi interpretată ca o reprezentare a sincerității, a con-
știin ței și a autoevaluării.

În multe culturi, oglinda este asociată cu ideea de 
puritate și claritate, sugerând că reflectă adevărul fără 
distorsiuni sau interpretări. De asemenea, oglinda 
poate fi văzută ca un instrument de introspecție, 
per mi țând oamenilor să se confrunte cu propria 
imagine și cu propriile defecte, ceea ce poate duce la 
o mai mare corectitudine în comportament.

În Japonia, oglinda este un simbol al purității 
absolute a sufletului, dar este considerată deopotrivă 
una dintre cele trei comori imperiale. Străvechea 
moștenire japoneză nu cuprinde nicidecum bijuterii 
sau pietre prețioase, ci trei obiecte de uz cotidian: o 
oglindă, o sabie și o amuletă. Dacă sabia este păstrată 
în templul Atsutsa, iar amuleta în altarul central din 
palatul imperial, oglinda se află în cel mai sacru 
loc din Japonia, în altarul Ise. Acesta este locul și 
importanța care trebuie acordate Adevărului.

La români, printre zecile de simboluri sau cre-
din țe legate de oglindă, se spune că aceasta poate 
urâți sau nevolnici pe cel ce se uită în ea, deoarece, 
într-un basm, se povestește cum un bătrân posedă o 
oglindă care deposedează de putere și frumusețe pe 
cel ce privește în ea. Iată că și înțelepciunea populară 

ro mânească a intuit perfect prezentarea Adevărului, 
ca pacitatea de a reflecta corect sau nu adevăratul 
nostru caracter, de a ne arăta așa cum suntem, adică 
oameni. 

În acest fel și purtătorii de cuvânt, în plan 
per sonal, trebuie să aibă ei înșiși o prezență și o 
conduită publică exemplară, să fie oglinda Poliției 
Române la orice nivel ar lucra, dar și în plan 
instituțional trebuie să șlefuiască și să țină curată 
oglinda instituției. Ei trebuie să fie specialiștii care 
trebuie să prezinte adevărul cu corectitudine, pentru 
ca instituția să fie reflectată într-o manieră cât mai 
aproape de înțelesul cetățenilor, orice greșeală a sa, 
orice încercare de ascundere a adevărului ducând 
la perceperea structurii de către populație ca atunci 
când te uiți la o oglindă imperfectă.

Spunem asta deoarece, la începuturile vremurilor 
ulterioare Revoluției din 1989, când specialiștii 
occidentali ne vizitau pentru a ne împărtăși din 
modul lor de lucru într-o țară democratică, un ofițer 
specialist de la FBI le-a spus specialiștilor români în 
comunicare publică prezenți la discuții că cel mai 
important lucru este, chiar și atunci când cineva a 
comis o eroare, să prezinți adevărul. „Aceasta pentru 
că, a continuat el, adevărul se va afla întotdeauna 
mai devreme sau mai târziu iar impactul atunci va fi 
negativ, știrbind imaginea instituției.”

Cu ocazia Zilei Mondiale a Libertății Presei, urăm 
colegilor noștri purtători de cuvânt din Inspec toratele 
de Poliție Județene, celor din structurile centrale de 
comunicare și de presă, succes în prezentarea Adevă-
ratei Poliții Române, cu cele bune și cu cele mai puțin 
bune, insistând însă, bineînțeles, pe succesele noastre 
personale și instituționale! 

Marius TOMA

â ă i i f Ad ă l

Purtătorul de cuvânt, oglinda Poliției



Dragi copii, 
O lume minunată se deschide cu fiecare zâmbet 

al vostru. Este bucuria care ne oferă împlinire, 
energie și recunoștință pentru tot ceea ce trăim. 
Misiunile noastre nu ar fi niciodată la fel dacă nu 
am conștientiza că fiecare zi este, în primul rând, 
despre voi și despre binele vostru. Zeci de mii de 
polițiști lucrează pentru siguranța voastră, pentru 
liniștea familiilor și armonia în comunitățile în 
care creșteți, iar acest lucru îi motivează să fie mai 
buni în fiecare zi. 

Suntem polițiști, dar și părinți, mulți dintre 
noi. Aceasta înseamnă o dublă responsabilitate. Vă 
asigurăm că nimic nu este mai puternic decât modul 
în care voi ne vedeți pe fiecare dintre noi. Întâlnirile 
ne arată că uniforma noastră este un ideal și pentru 
mulți dintre voi. Cu inima deschisă, vedeți eroii 
puțin cunoscuți și vă transpuneți cu ușurință în 
povestea noastră. 

Poliția Română a pregătit multiple surprize, de 
Ziua Copilului, și în acest an. A fost o onoare să 
prezentăm tehnica deosebită și să realizăm împreună 
activități interactive, atât în cadrul ediției porților 
deschise la Ministerul Afacerilor Interne, cât și la 
evenimentele organizate la Palatul Parlamentului ori 
în marile orașe ale României. 
SURPRIZELE POLIȚIEI ROMÂNE 
PENTRU COPII 

Cine a urcat la bordul caravanei recent intrate 
în dotarea Direcției Rutiere a descoperit, în primul 
rând, un simulator de conducere auto. Lecția este 
deosebit de utilă pentru a vedea, ca într-un joc 
video, cât de important este ca adulții să fie prudenți 
atunci când conduc. Pentru a proteja viețile tuturor! 
De asemenea, caravana este dotată cu un simulator 
de impact, iar efectul este puternic, chiar dacă viteza 
pare redusă. Pentru toți, indiferent de vârstă, Poliția 
Rutieră a venit cu laborator de educație rutieră, 
mașini, motociclete, dar și pistoale-radar, dispozitive 
de cercetare la fața locului, precum și aparate de 
testare a alcoolemiei sau a consumului de substanțe 
interzise. 

În piața din centrul Bucureștiului au fost prezenți 
și luptătorii Poliției Române. Au coborât în rapel, 
de pe clădirea Ministerului Afacerilor Interne. Toți 

ZIUA VOASTRĂ, CEA MAI FRUMOASĂ 
MISIUNE A NOASTRĂ

luptătorii S.I.A.S. au atestat de alpinist. De asemenea, 
au venit și cu dispozitivele folosite de pirotehniști, 
dar și de specialiștii în detecția substanțelor chimice, 
biologice, radiologice, nucleare, precum și explozivi. 
Roboțeii sunt prietenii voștri, dragi copii. Ca toate 
forțele Ministerului Afacerilor Interne, de altfel.  

Vreți să vă simțiți în pielea unui criminalist? 
Știți, polițistul acela îmbrăcat în costum alb? Nu 
este doctor, dar are multă știință despre cum sunt 
ridicate probele din locul săvârșirii unei infracțiuni. 
Institutul Național de Criminalistică a venit cu 
trusele speciale de amprentare și ridicare probe, pe 
care le-ați putut testa. 

De asemenea, v-ați jucat cu partenerii noștri în 
misiuni, câinii-polițiști. Și ați învățat și cum trebuie 
protejate animalele. În cadrul Poliției Române există 
Direcția Protecția Animalelor, o structură special 
creată pentru a proteja aceste ființe atât de dragi 

nouă, dar care, deseori, sunt puse în pericol. 
Pentru că vorbim despre sfaturi pe care vi le 

putem da noi… sunt multe! De aceea, Direcția 
Siguranța Școlară și Institutul de Cercetare și 
Prevenire a Criminalității, pe lângă materialele 
special editate pentru voi, au creat și jocuri, pentru 
a afla, într-un mod distractiv, cum rămâneți în 
siguranță, indiferent că sunteți la școală, acasă, pe 
stradă sau în parc. 

De asemenea, Direcția Siguranța Școlară și 
Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane 
au lansat Campania Națională „Dorințe împlinite la 
vârste potrivite”, pentru a preveni violența școlară, 
abuzul de orice fel și multe alte infracțiuni grave 
cărora pot cădea victime minorii. Pentru această 
campanie, polițiștii au adus un invitat special – 
artista Andra Gogan. De asemenea, partenerii de 
la Cabina Trăsnită v-au surprins cu fotografii și 
imagini inedite. 



Ați văzut, în ultimii ani, multe dotări moderne 
ale Poliției Române. Împărtășim cu voi toți din 
teh nicile noastre speciale. Cu această ocazie, i-ați 
cunoscut și pe instructorii care se ocupă de pre-
gătirea profesională a polițiștilor. Au venit cu un 
simulator tactic, pentru o sesiune virtuală de tragere 
cu armamentul din dotare. 

De asemenea, pentru a afla cum sunt gestionate 
cazurile dificile, Poliția Română a adus și Punctul 
Mobil de Comandă aflat în dotarea Centrului Ope-
ra țional.  

La vremuri noi, e bine să ne amintim și cum au 
fost odată polițiștii. La Târgoviște există un Muzeu al 

Poliției Române. Dar, cu ocazia aniversării voastre, 
uniformele de altădată au fost aduse la București.

După acest tur complet, daca vă stârnește și mai 
mult interesul viața de polițist, atunci, nu ezitați să 
veniți în rândurile noastre. Voi veți fi noile generații 
de polițiști! Este o onoare să vă ajutăm să descoperiți 
cum este viața unui polițist, ce face el la serviciu, 
cine sunt partenerii lui și ce echipamente folosește 
pentru misiuni reușite. 

La mulți ani!

Raluca-Elena CANTUNIARI

Poate fi o zi obișnuită, într-un magazin mare sau 
într-un parc, ori o zi de sărbătoare, la un eveniment 
cu mii de oameni. O clipă în care un părinte întoarce 
privirea poate fi momentul în care copilul se pierde 
de familie. Acesta este, fără îndoială, unul dintre cele 
mai mari coșmaruri ale oricărui părinte – să dispară 
copilul său! 

Indiferent cât de vigilenți ar fi părinții, cât de bine 
ar fixa regula „nu te îndepărta”, realitatea ne arată că 
un minut poate face ca totul să se transforme într-un 
scenariu de groază. O astfel de întâmplare a avut loc 
la mijlocul lunii iunie, în centrul orașului Botoșani. 
Un tată ieșise în parc cu fiul de trei ani, dar băiețelul 
s-a îndepărtat de el și nu l-a mai găsit. Din fericire, 
chiar în acel moment, a trecut pe lângă copil un 
polițist care se îndrepta spre sediul Inspectoratului 
de Poliție Județean Botoșani, aflat în apropierea 
parcului. 

„Mergeam spre Centrul Operațional, intram în 
tura de noapte. Trec mereu prin parc, în drum spre 
serviciu. Am văzut un băiețel singur. Nu plângea, dar 
se vedea că este speriat. Mi-a spus prenumele și că 
nu-l mai găsește pe tatăl lui. Nu își cunoștea numele 
de familie. L-am liniștit, l-am luat de mână și am 
pornit împreună în căutarea părintelui, dar nu l-am 
găsit” – povestește agent-șef adjunct Ionuț Cucu. 

Pe un ton calm, liniștitor, polițistul l-a asigurat 
mereu pe copil că îi va găsi tatăl. Minutele treceau, 
bărbatul nu era de găsit, așa că agentul de poliție 
a decis să anunțe în dispecerat că a găsit un copil 
singur, nesupravegheat. Spera ca tatăl să fi sunat și 
el la 112, ceea ce avea să se întâmple, însă, câteva 
minute mai târziu. Când tatăl a luat legătura cu 
polițiștii, aceștia i-au spus exact unde se află fiul 
lui. Era de mână cu un polițist, pe drum spre sediul 
Poliției Municipiului Botoșani. 

„Foarte inteligent copilașul. Mi-a spus că tatăl 
trebuie să aibă o bicicletă roșie și că surioara e în 
burtica mamei. Când am ajuns în fața sediului 
Poliției Municipale, la semafor, am văzut bărbatul 
cu bicicletă. Fiul lui mi l-a arătat. Întâlnirea a fost 
emoționantă” – mărturisește polițistul. 

În acest caz, pentru familie, copilul a fost dispărut 
mai puțin de jumătate de oră, însă fiecare minut a 
însemnat un stres teribil. Din fericire, prin reacția 
polițistului din Botoșani și a modului în care a 
relaționat cu minorul, s-a reușit reunirea acestuia cu 
familia fără consecințe cu impact negativ asupra sa. 
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PREVENIREA DISPARIȚIILOR DE MINORI, 
SFATURI PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII



Pentru a preveni astfel de situații, specialiștii Poliției 
Române oferă mai multe sfaturi, de care este bine 
să țineți cont, indiferent că sunteți părinte sau copil. 

Recomandări pentru părinți:
• Supravegheați în permanență copiii, mai ales 

în locuri publice aglomerate (piețe, parcuri, 
centre comerciale). 

• Învățați copiii, încă de la vârste fragede, 
să ceară ajutor, să se apropie de un om în 
uniformă ori de alți părinți, dacă sunt într-
un parc. 

• Este util ca cei mici să cunoască numele 
complet al părinților și un număr de telefon.

• Evitați distragerea atenției (telefon, conver-
sații prelungite) atunci când sunteți în 
deplasare cu un copil mic.

• Anunţaţi în cel mai scurt timp Poliţia! 
Sesizarea dispariţiei unui copil se poate face 
prin apel la numărul de urgenţă 112, prin 
sesizare directă la sediul unităţii de poliţie 
sau prin sesizarea verbală a unei patrule din 
teren.

• Păstraţi-vă calmul! Chiar dacă vă aflaţi 
într-o stare de emoţie puternică, este foarte 
important să vă stăpâniţi, pentru a oferi 
poliţiştilor toate detaliile ce îi pot ajuta să vă 
găsească copilul în cel mai scurt timp.

Recomandări pentru minori:
• Orice problemă trebuie discutată cu părinţii! 

Chiar dacă ați greșit sau vă e teamă că se vor 
supăra când vor auzi ce le veți spune, este bine 
să împărtăşiţi problemele care vă frământă. 
Împreună veți găsi soluția cea mai bună!

• Dacă vreun coleg vă necăjește în mod frecvent 
sau aveți dificultăţi în relațiile cu ceilalți elevi 
din clasă, NU este bine să păstrați tăcerea! 
Îi puteți cere profesorului diriginte să stați 
de vorbă „între patru ochi” şi să îi solicitați 
sprijinul. Vorbiți-le şi părinţilor şi cereți-
le sfatul! Nu lăsați situația să se agraveze, 
pentru că vă poate face rău şi puteți lua 
decizii greșite!

• Dacă sunteți supărați pe părinţi, pentru că 
vi se pare că nu vă dau suficientă atenție, că 
sunt prea exigenți sau că nu v-au cumpărat 
ceea ce vă doreați, stați de vorbă cu aceștia şi 
explicați-le ceea ce simțiți. 

• Nu vă lăsați influențați de aşa-zișii prieteni 
care vă sfătuiesc să plecați de acasă! Cei 
care vă dau astfel de sfaturi pot avea intenții 
ascunse şi, cel mai probabil, vor să vă facă 
rău!

• Dacă aveți probleme în familie, iar părinţii 
nu vă sprijină, vă lovesc, nu vă asigură hrana, 
îmbrăcămintea, puteți spune aceste lucruri 
profesorilor, polițistului de proximitate de la 
şcoală sau unei rude apropiate în care aveți 
încredere, care va lua legătura cu cei de la 
direcțiile de protecția copilului, pentru a vă 
ajuta.

• Atunci când te confrunți cu o anumită 
problemă, este important să urmezi câteva 
etape esențiale în rezolvarea ei: discută 
despre problema ta! Vei observa un lucru 
foarte interesant: cu cât discuți mai mult, cu 
atât mai clar ți se vor contura și potențialele 
opțiuni de rezolvare a situației dificile în care 
te afli.

• Există o întreagă rețea de suport care te 
poate sprijini atunci când te confrunți cu o 
anumită problemă și nu reușești să o rezolvi 
singur/ă: părinții, membrii apropiați ai 
familiei, familia extinsă, cadre didactice și, 
nu în ultimul rând, instituțiile abilitate.

• Fuga de acasă nu este o soluție! Problemele 
nu vor dispărea odată cu fuga de acasă! 
Dimpotrivă, vor deveni din ce în ce mai 
complicate.

Recomandări pentru tabere în siguranță:
• Părinți, asigurați-vă că tabăra este organizată 

legal și supravegheată corespunzător!
• Învățați-l pe copil să NU plece singur și să 

NU vorbească cu necunoscuți.
• Puneți în bagaj un bilețel cu datele de contact 

ale familiei.
• Fără obiecte de valoare – distracția nu are 

nevoie de bijuterii sau de telefoane scumpe.
• Părinții trebuie le explice copiilor că, în orice 

problemă, trebuie să ceară ajutor unui adult 
responsabil.

• Copiii trebuie să știe că, pentru urgențe, 
trebuie să sune la 112! Atenție, nu pentru 
glume, ci pentru siguranță!

Fiți alături de copii și explicați-le cum pot ră-
mâne în siguranță! Poliția Română este un parte-
ner în această misiune de a proteja viața! 

Raluca-Elena CANTUNIARI



În era digitală  în care trăim, ecranele dispoziti-
velor mobile au devenit o prezență constantă în 
viețile copiilor. Vârsta de la care aceștia dețin 
telefoane inteligente a scăzut constant, iar timpul de 
folosire a lor este tot mai mare. 

Conform celui mai recent studiu realizat de 
organi zația „Salvați Copiii România”, utilizarea inter-
netului de către minori a atins niveluri alarmante, 
atât în ceea ce privește durata, cât și impactul 
emoțional asupra acestora. Aproape jumătate dintre 
copii (48,3%) petrec peste 6 ore pe zi în mediul 
digital, majoritatea acestui timp fiind dedicat 
rețelelor sociale. Vârsta de debut pe platformele 
online a scăzut la 5-10 ani. 

În acest peisaj digital tot mai vast și mai greu 
de controlat, întrebarea esențială este cum ne pu-
tem proteja copiii fără a le limita complet accesul 
la tehnologie? Pentru a putea răspunde la această 
întrebare, Institutul pentru Cercetarea și Prevenirea 
Criminalității, din cadrul Poliției Române, a realizat 
un sondaj de opinie, scopul fiind acela de a descrie 
comportamentele ce pot reprezenta vulnerabilități 
în ceea ce privește siguranța online a copiilor. De 
asemenea, în acest demers, polițiștii atrag atenția 
și asupra celor mai frecvente agresiuni din mediul 
online.
Conștientizarea pericolelor  
din spațiul virtual

În perioada 11 februarie – 14 martie 2025, 
1.351 de elevi, cu vârste cuprinse între 10 și 18 ani, 
au participat la un sondaj de opinie. Principalele 
obiective au fost evaluarea gradului de cunoaștere și 
de utilizare a măsurilor de siguranță de către minori 
în utilizarea internetului, identificarea principalelor 
vulnerabilități ale minorilor, cu vârste cuprinse între 
10 și 18 ani, pe internet, identificarea frecvenței 

unor comportamente infracționale și a victimizării 
acestora în mediul virtual, precum și evoluția 
fenomenului criminalității informatice în rândul 
copiilor. 

Dincolo de aceste pericole, în ultimii ani, utili za-
torii au fost expuși și la un tip de conținut care aduce 
provocări. Nu de puține ori, cei care au acceptat 
să participe la aceste experimente lansate pe rețele 
sociale au fost răniți. 
Ce spun copiii despre… universul digital

Mediul online este apreciat ca un spațiu sigur de 
cei mai mulți elevi, aproximativ trei sferturi dintre 
ei declarând că se simt în siguranță pe internet, 
iar, la polul opus, 23% se simt doar în mică sau în 
foarte mică măsură în siguranță. Sentimentul ridicat 
de siguranță al copiilor este explicabil prin nivelul 
autoperceput de informare privind riscurile de pe 
internet și competențele digitale pe care aceștia 
declară că le posedă, 9 din 10 copii apreciind că sunt 
relativ bine informați sau foarte bine informați cu 
privire la riscurile de pe internet. 

SONDAJ PRIVIND SIGURANȚA COPIILOR  
ÎN MEDIUL ONLINE

De asemenea, peste 75% dintre aceștia declară că 
știu cum să blocheze persoanele care îi deranjează, 
să schimbe istoricul site-urilor vizitate, setările de 
confidențialitate ale profilului de pe rețelele sociale 
sau cum să găsească informații despre cum să 
folosească internetul în siguranță. Deși apreciat ca 
un spațiu sigur de cei mai mulți copii, internetul nu 
este lipsit de pericole pentru aceștia, răspunsurile 
elevilor arătând faptul că s-au confruntat cu anumite 
situații negative, cele mai frecvente fiind accesarea 
întâmplătoare a unor materiale pornografice, infec-
tarea dispozitivului cu softuri malițioase, spargerea 
conturilor de pe rețelele de socializare/e-mail/jocuri 
online, primirea de mesaje rău-voitoare, materiale 
cu caracter sexual sau avansuri sexuale pe internet. 
În cazul în care au experimentat astfel de situații 
problematice, cei mai mulți copii au preferat să 
discute cu prietenii sau cu părinții/adulții în grija 
cărora se află, iar un sfert dintre aceștia au preferat 
să nu discute cu nimeni, fie pentru că le-a fost 
teamă sau rușine, fie pentru că au considerat că sunt 
probleme minore, pe care le pot rezolva singuri.
Provocările de pe rețele sociale

În sondajul de opinie realizat de specialiștii 
Poliției Române, o treime dintre elevi consideră că 
este important sau foarte important ca postările pe 
rețelele sociale să fie apreciate. Inclusiv compor-
tamente ce pot avea consecințe periculoase sunt 
apreciate ca importante de un segment semnificativ 
dintre copii. 

1 din 6 elevi consideră că este important sau foarte 
important pentru un tânăr să realizeze provocările 
lansate pe rețelele sociale, iar 1 din 7 să posteze 
materiale video în care se fac lucruri periculoase.

În opinia copiilor, principalele motive pentru 

participarea la provocări lansate pe rețelele so ciale, 
care implică comportamente agresive sau peri-
cu loase, țin de încurajările primite de la alți copii, 
imitarea celorlalți, nevoia de a demonstra că au curaj 
și de a primi like-uri, frica de a fi desconsiderați, 
dar și curiozitatea și faptul că astfel de acțiuni sunt 
apreciate a fi distractive.

De asemenea, sondajul arată că a crescut procentul 
elevilor care realizează diverse activități pe internet, 
cele mai importante schimbări înregistrându-se cu 
privire la practicarea de jocuri online. 

Activitățile Poliției Române, în ceea ce privește 
siguranța online, au scopul de a informa și a educa 
tinerii și copiii cu privire la măsurile de siguranță 
necesare pentru a evita să devină victime ale 
fraudelor informatice, ale pornografiei infantile sau 
ale atacurilor de tip malware și nu numai.

Olga MENAEV



Recent, s-a încheiat Operațiunea „Jupiter 3”, 
cea mai amplă operațiune coordonată din istoria 
Poliției Române și a Ministerului Public. Nu este o 
estimare pompoasă sau o hiperbolizare jurnalistică, 
ci o apreciere exactă a datelor centralizate după 
finalizarea acțiunilor. Acțiunea, desfășurată la nivel 
național, a avut loc în perioada 2 - 6 iunie, perioadă 
în care au fost efectuate peste 1.600 de percheziții, 
au fost puse în executare 400 de mandate de aducere 
și au fost dispuse măsuri preventive față de 230 de 
persoane.

Operațiunea a fost derulată sub coordonarea 
Par che tului de pe lângă Înalta Curte de Casație și 
Justiție, în colaborare cu Inspectoratul General al 
Poliției Române, ca o continuare a activităților din 
anul anterior. Obiectivul principal a fost combaterea 
infracțiunilor economico-financiare, a celor din do-
me niul armelor și substanțelor periculoase, pro tec-
ția mediului și combaterea infracțiunilor de natură 
judiciară.

Sub supravegherea procurorilor din cadrul unită-
ților de parchet competente, polițiștii Direcțiilor de 
Investigare a Criminalității Economice, de Ordine 
Publică, de Investigații Criminale, din cadrul Direc-
ției Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase, din 
Direcția Poliție Transporturi și din structurile teri-
to riale corespondente, au investigat numeroase 
acti vități specific suspecte, posibil generatoare de 
infracțiuni.

Investigațiile au urmărit prevenirea și combaterea 
criminalității, recuperarea efectivă a prejudiciilor 
provocate și asigurarea protecției cetățenilor de 
către autoritățile de aplicare a legii, prin abordarea 
integrată la nivelul unităților centrale și teritoriale 
de specialitate a acestor fenomene infracționale.

Principalele infracțiuni cercetate în dosarele 
penale în cadrul cărora au fost organizate acțiuni 
de amploare au fost de evaziune fiscală, înșelăciune, 
contrabandă, obținere ilegală de fonduri, delapidare, 
nerespectarea regimului fiscal, contrafacere, neres-
pec tarea legislației privind protecția mediului, 
neres pectarea regimului armelor și al munițiilor și 
altele.

Pe linii de activitate, în ceea ce privește investi-
garea criminalității economice, polițiștii au desfășu-
rat 145 de acțiuni complexe de administrare a 
probatoriului în 145 de dosare penale aflate, au 
efectuat 845 de percheziții domiciliare și au executat 
274 de mandate de aducere. În urma acestora, au 
fost dispuse măsuri preventive față de 109 persoane.

Pentru recuperarea prejudiciului de peste 
190 de milioane de lei, au fost aplicate măsuri 
asigurătorii în valoare de peste 70.000.000 de lei, 
au fost indisponibilizate alte bunuri în valoare 
de peste 28.000.000 de lei, cele mai importante 
fiind 25.500.000 de țigarete și 28.000 de articole 
vestimentare și parfumuri contrafăcute.

În domeniul armelor, explozivilor și substanțelor 

Jupiter, operațiune la superlativ
periculoase, au fost puse în aplicare peste șase sute 
de mandate de percheziție domiciliară, în 179 de 
dosare penale care au avut ca obiect infracțiuni de 
contrabandă calificată, nerespectarea regimului 
armelor și al munițiilor, braconaj cinegetic, uz de 
armă fără drept, nerespectarea regimului materiilor 
explozive și nerespectarea regimului deșeurilor 
periculoase. Au fost efectuate cercetări față de peste 
o sută de persoane, pentru 18 dintre acestea fiind 
dispuse deja măsuri preventive.

Pentru continuarea cercetărilor, polițiștii au 
ridicat zece arme letale, 444 de arme neletale, 920 
de cartușe, aproape 142.000 de piese de muniție 
neletală, o grenadă, 23 de trofee, 90 de butelii de gaz 
CO2, 17 arbalete, 23 de exemplare de câini, peste 
o mie de litri de produse de protecție a plantelor, 
2.470 de litri de deșeuri periculoase și alte bunuri și 
înscrisuri.

Polițiștii de investigații criminale au pus în 
aplicare 119 mandate de percheziție domiciliară în 
cadrul unor dosare penale în care se fac cercetări 
pentru săvârșirea unor infracțiuni informatice, de 
tâlhărie, șantaj, lipsire de libertate, furt calificat, 
înșelăciune și proxenetism. Pentru peste 80 de 
persoane au fost dispuse măsuri preventive.

Trebuie spus că în dosarele penale, prejudiciul 
estimat a fost de aproximativ 2.500.000 de euro, 
pentru care au fost aplicate măsuri asigurătorii de 
peste 400.000 de euro și au fost indisponibilizate alte 
bunuri în valoare de circa 370.000 de euro.

Polițiștii de ordine publică au desfășurat și 
ei șapte acțiuni operative și au pus în aplicare 
peste 80 de mandate de percheziție domiciliară, 
acestea vizând infracțiuni de mediu, din domeniile 
silviculturii, pisciculturii și a gestionării deșeurilor, 
au pus în aplicare 39 mandate de aducere, fiind 
dispusă indisponibilizarea a două vehicule în valoare 
de 25.000 de euro și au fost confiscate 40 de tone de 
deșeuri neferoase, zece unelte de pescuit interzise 
la deținere, zece motofierăstraie, trei autovehicule, 

două arme neletale interzise la deținere, aproximativ 
40.000 de euro și alte bunuri și documente.

În domeniul transporturilor, polițiștii au 
realizat trei acțiuni în cadrul cărora au executat 
șase percheziții domiciliare, în dosare care vizau 
infracțiuni de evaziune fiscală, braconaj piscicol și 
contrafacere și au confiscat plase de pescuit. 

În cele ce urmează, vom prezenta câteva acțiuni 
desfășurate de către polițiști ai inspectoratelor 
județene și de procurori ai parchetelor, la nivel 
local, în cadrul operațiunii Jupiter. Sub coordonarea 
Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație 
și Justiție și a Inspectoratului General al Poliției 
Române, polițiștii Serviciului de Investigare a 
Criminalității Economice din cadrul I.P.J. Cluj au 
realizat trei percheziții domiciliare în județul Cluj, 
care au vizat investigarea infracțiunilor de delapidare 
și de fals intelectual.

Din cercetări a reieșit că în anul 2024 mai mulți 
angajați ai unei unități administrativ teritoriale, din 
județul Cluj, și-au decontat deplasări fictive efectuate 
în interes de serviciu.

Polițiștii investigatori au primit și sprijinul 
polițiștilor din cadrul Serviciului Criminalistic 
Cluj și al luptătorilor din cadrul Serviciului pentru 
Acțiuni Speciale Cluj.

La Mehedinți, polițiștii Inspectoratului de Poliție 
Județean Mehedinți, sub supravegherea procurorilor 
din cadrul parchetelor de pe lângă judecătoriile  
Drobeta-Turnu Severin și Baia de Aramă, au realizat 
18 percheziții domiciliare în cadrul unor dosare 
penale deschise împotriva unor persoane implicate 
în comiterea de fapte penale. 



Cercetările priveau săvârșirea infracțiunilor 
de nerespectarea regimului armelor și munițiilor, 
contrabandă și furt.

În afara documentării activității infracționale a 
suspecților, polițiștii au vizat și recuperarea preju-
diciilor și indisponibilizarea bunurilor obținute din 
săvârșirea de infracțiuni sau a celor deținute ilegal. 

La Timiș, polițiștii au executat 22 de mandate 
de percheziție domiciliară, alte două percheziții 
fiind realizate în județele Timiș și Mehedinți de 
polițiștii Secției Regionale a Poliției Transporturi 
Timișoara cu sprijinul celor din Caraș-Severin și al 
Inspectoratului de Jandarmi Județean Mehedinți. 
Acțiunile au vizat mai multe infracțiuni economice 
din patru dosare penale.

Dintre acestea, 17 percheziții au fost făcute 
în județul Timiș, într-un dosar penal în care se 
investighează infracțiuni de delapidare cu consecințe 
deosebit de grave, abuz în serviciu, fals material 
în înscrisuri oficiale, uz de fals, fals intelectual și 
reținerea și neplata, încasarea și neplata în cel mult 
60 de zile.

Timp de cinci ani, o femeie de 43 de ani care 
era administrator financiar al mai multor școli 
din județul Timiș a furat prin transfer bancar din 
conturile unităților de învățământ în contul personal 
și în ale altor persoane și prin ridicări de numerar 
din trezorerie, sume mai mari de bani față de salariul 
cuvenit, prejudiciul fiind de peste 2.000.000 de lei.

Alte investigații, pentru documentarea unor 
infracțiuni de bancrută frauduloasă, abuz de încredere 
în frauda creditorilor și uz de fals, au fost făcute de 
polițiștii Serviciului de Combatere a Criminalității 
Economice Timiș, acestea fiind însoțite și de cinci 
percheziții domiciliare. Infracțiunea era simplă: o 
firmă nu plătea sume mari de bani obligatorii către 
stat, acumulând datorii. 

Pentru a „rezolva” situația, timp de doi ani, 
administratorul unei firme, cu sprijinul lichidatorului 

judiciar, a „fabricat” datorii inexistente pentru a fi 
desemnat creditor majoritar la masa credală.

Organele fiscale nu au putut solicita atragerea 
răspunderii patrimoniale a asociatului, deoarece 
procedura de atragere putea fi inițiată doar de 
lichidatorul judiciar sau la propunerea creditorului 
majoritar, astfel că acestea nu au putut să își exercite 
atribuțiile creditorului majoritar, lucru care le-a 
adus un prejudiciu de peste 5.000.000 de lei, adică 
acea datorie acumulată.

În cazul celor două percheziții domiciliare 
efectuate de polițiștii de la transporturi, cercetările 
au vizat infracțiuni de evaziune fiscală.

Între anii 2016 și 2023, trei indivizi au predat 
deșeuri metalice și nemetalice la o firmă specializată, 
ca provenind din gospodărie proprie, înșelând statul 
cu un procent de 10% din totalul încasărilor realizate 
de aceștia, reprezentând taxe neplătite. Prejudiciul a 
fost de peste 300.000 de lei, mult, foarte mult pentru 
deșeuri de trei milioane de lei de pe lângă casa 
omului... 

Polițiștii de la combaterea criminalității econo-
mice din Neamț au efectuat o percheziție la sediul 
unei societăți comerciale suspectată că făcea eva-
ziune fiscală. Mai exact, în anii 2023 și 2024, firma 
a efectuat lucrări de branșament la rețeaua de apă 
și canalizare fără a înregistra în evidența contabilă 
serviciile prestate.

La percheziții, polițiștii au ridicat bunuri și 
înscrisuri pentru continuarea cercetărilor.

La Dolj, polițiști ai Inspectoratului de Poliție au 
investigat mai mulți indivizi suspectați de infracțiuni 
de nerespectare a regimului armelor și al munițiilor. 
Ulterior, aceștia au realizat șase percheziții domici-

liare în localitățile Maglavit, Unirea și Poiana Mare.
Cu această ocazie, polițiștii au găsit patru arme 

neletale, pentru care trebuie autorizare, dar și 
diaboluri metalice.

La cercetări au participat polițiști ai Serviciului 
Ar me Explozivi și Substanțe Periculoase Dolj, ai Poli-
ției Municipiului Calafat, ai Secției 9 Poliție Rurală 
Cetate și ai Secției 10 Poliție Rurală Poiana Mare.

12 percheziții domiciliare au fost realizate și în 
județul Bihor și în municipiul Oradea. Aici, polițiș-
tii inspectoratului suspectau șase persoane de 
contrabandă și de eva ziune fiscală. Ulterior des cin-
derilor, au fost executate șase man date de aducere 
emise pe numele acestora.

Investigațiile și perchezițiile au scos la iveală 

un prejudiciu cauzat la bugetul statului de circa 4,5 
mili oa ne de lei din evaziune fiscală și 150.000 de lei 
din contrabandă. 

Tot în cadrul operațiunii Jupiter și tot sub 
coordonarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte 
de Casație și Justiție și a Inspectoratului Ge neral al 
Poliției Române, polițiș tii Serviciului de Investigare 
a Cri minalității Economico-Finan ciare din cadrul 
I.P.J. Constanța, care aveau informații că o persoană 
ar fi sustras din gestiunea unei societăți comerciale, 
bunuri în valoare de aproximativ 80.000 de lei, 
au realizat patru percheziții domiciliare pe raza 
județului.

În urma acestora, au găsit probe de săvârșire a 
infracțiunii de punere ilegală în circulație a unui 
produs falsificat. 

Marius TOMA



Două plăgi grave au afectat atât de mult socie-
tatea americană, europeană și, prin influențare 
directă și pe cea românească, încât au fost declarate 
în Statele Unite ca acte teroriste, iar în România 
au fost discutate în Consiliul Suprem de Apărare a 
Țării, fiind stabilite ca prioritate de acțiune: trafi-
cul de droguri și traficul de persoane. Cele două 
merg mână în mână în activitatea grupurilor de 
criminalitate organizată, a clanurilor interlope, tra-
ficul de persoane pentru prostituție îmbrăcând for-
me clare de sclavism însoțit de abuzuri fizice, psihice 
și chiar de tortură. 

Ca reacție, Poliția Română a organizat și a des-
fă șurat acțiuni de combatere a activității infrac țio-
nale a acestor grupări pe teritoriul national, dar și 
în colaborare cu structurile similare europene, pe 
teritoriul altor state de pe continent. 

O astfel de acțiune a avut loc, recent, începând 
cu investigarea prealabilă a unui astfel de grup 
din zona Olteniei. Polițiștii Brigăzii de Combatere 
a Criminalității Organizate Craiova, împreună 
cu procurorii Serviciului Teritorial Craiova al 
D.I.I.C.O.T., au documentat activitatea infracțională 
a patru persoane cercetate pentru trafic de persoane 
și proxenetism.

Polițiștii au aflat că, începând cu anul 2019, indi-
vizii suspectați și cercetați, prin metoda loverboy în 
mașini străine aparent scumpe, au recrutat cinci fete 
pe care, după ce le-au adus în starea de captivitate 
fizică și psihică, le-au forțat, așa cum spuneam, prin 
acte de violență fizică și psihică, prin administrarea 
de droguri, să se prostitueze în România, în Italia și 
în Marea Britanie.

Victimele au fost aduse de infractori într-o stare 
atât de puternică de dependență afectivă, încât au 
acceptat să își tatueze pe corp numele sau chipul 
însoțit, uneori, de un „cod de bare”, al „stăpânului” 
sau alte date de identitate ale acestuia. Indivizii au 
intermediat exploatarea victimelor în țară și în 
străinătate pentru opt tinere, banii obținuți fiind 
luați de ei aproape în totalitate.

În urma celor șase percheziții domiciliare 
efec tuate de polițiști în municipiul Slatina și în 
localitatea Chiajna au fost descoperiți și au fost 
ridicați peste 144.000 de euro, 15.000 de lei, 1.900 
de dolari, bijuterii, înscrisuri și alte mijloace de 
probă. Totodată, a fost instituită măsura sechestrului 
asigurător asupra unui imobil.

Ulterior, procurorii Serviciului Teritorial Craiova 
al D.I.I.C.O.T. au dispus reținerea unei persoane 
de 25 de ani și au sesizat judecătorul de drepturi și 
libertăți din cadrul Tribunalului Dolj cu propunere 
de arestare preventivă a patru indivizi, trei dintre ei 
sustrăgându-se urmăririi penale.

Trebuie să precizăm că acțiunea a beneficiat 
de sprijinul polițiștilor serviciilor de combatere a 
criminalității organizate Olt și Ilfov, al jandarmilor 
Brigăzii Speciale de Intervenție a Jandarmeriei și al 
Grupării de Jandarmi Mobile Craiova.

Marius TOMA

Sclavism și prostituție

În perioada 26 - 30 mai a anului curent, polițiștii 
bihoreni au organizat „Săptămâna Prevenirii Crimi-
nalității”, o acțiune de prevenire care s-a constituit, 
de fapt, într-un dialog cu profesorii și cu cetățenii 
pentru prevenirea consumului de droguri, acest 
flagel care a pătruns în toate segmentele societății și 
care distruge mii de vieți, începând de la cele mai 
fragede vârste.

Sub genericul „Prevenirea și combaterea traficului 
și consumului de droguri – abordare integrată, în 
sprijinul comunității”, polițiștii Compartimentului 
de Analiză și Prevenire a Criminalității și cei ai 
Biroului Siguranță Școlară din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Bihor, împreună cu polițiștii 
Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate 
Oradea, au organizat, în municipiul Oradea, mai 
multe activități informativ-preventive, publicul țintă 
fiind, de această dată, cadrele didactice.

În Campusul Dual din Oradea a fost desfășurată 
o întâlnire la care au participat peste 120 de profesori 
din unități școlare din județ. Polițiștii și specialiștii 
invitați au abordat teme de maximă actualitate 
privind consumul de droguri în rândul tinerilor, 
evidențiind efectele nocive ale acestor substanțe 
asupra sănătății fizice și psihice, modalitățile prin 
care poate fi recunoscut un comportament asociat 
consumului de droguri, precum și consecințele 
juridice ale deținerii, distribuirii sau facilitării con-
su mului.

Cu această ocazie, au fost prezentate tehnici prin 
care profesorii pot identifica și gestiona situațiile 
de risc, în colaborare cu specialiștii în prevenire și 
intervenție.

Activitatea a fost organizată în parteneriat cu 
Centrul Județean de Resurse și Asistență Educa țio-
nală Bihor și Centrul de Sănătate Mintală și Pre-
ve nire a Adicțiilor și a beneficiat de prezența unor 
invitați specializați: consilieri școlari, psihologi și 
reprezentanți ai unor instituții publice cu atribuții în 
prevenirea și combaterea consumului de substanțe 
psihoactive.

În Parcul 1 Decembrie din municipiul Oradea, 
polițiștii bihoreni au desfășurat o altă activitate 
de informare și de consiliere publică, ce a avut ca 
obiectiv promovarea în rândul cetățenilor a mesa-
jelor preventive legate de consumul de droguri. Eve-
ni mentul a fost organizat în aer liber, într-un cadru 
accesibil și prietenos, pentru a încuraja dialogul 
direct și sincer între polițiști și comunitate.

Pe parcursul activității, au fost distribuite mate-
riale informative cu privire la efectele consumului de 
substanțe interzise, consecințele legale ale implicării 
în astfel de fapte, dar și soluții de sprijin pentru cei 
care se confruntă cu probleme de adicție.

În timpul acestei săptămâni, polițiștii au interac-
ționat cu zeci de tineri, părinți și alte persoane inte-
re sate, oferind explicații punctuale, răspunsuri la 
întrebări și îndrumări concrete despre cum pot fi 
prevenite situațiile de risc.

De asemenea, au fost purtate discuții interac-
tive, prin care cei prezenți au fost încurajați să 
împăr tășească opinii și probleme, să își exprime 
preocupările și să conștientizeze, prin exemple 
practice, pericolele reale ale consumului de droguri.

Marius TOMA

Drogurile în școli, un subiect 
cât pentru o săptămână



Structurile de combatere a criminalității orga-
nizate, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T., 
au desfășurat zeci de acțiuni operative, în 30 de 
cauze privind săvârșirea infracțiunii de pornografie 
infantilă. 48 de mandate de percheziție domiciliară 
au fost puse în aplicare.

Acțiunile au avut loc în ultima săptămână a 
lunii martie - începutul lunii aprilie 2025, în cadrul 
operațiunii FEVER, derulată la nivelul statelor 
membre UE, cu sprijinul Europol. Activitățile din 
cadrul Action Week s-au desfășurat la inițiativa 
Poloniei, țară care deține Președinția Consiliului 
Uniunii Europene. Permanent, statele comunitare 
își unesc eforturile în lupta împotriva criminalității 
grave și organizate, combaterea exploatării sexuale 
a copiilor fiind una dintre prioritățile Uniunii. 
Operațiunea FEVER, derulată de structura cen-
trală și de structurile teritoriale de combatere a 
cri minalității organizate, coordonată de D.C.C.O.- 
S.C.C.I. și D.I.I.C.O.T., a condus la identificarea 
și ridicarea de dispozitive de stocare a datelor, iar 
față de 14 persoane s-a dispus măsura preventivă a 
reținerii.

Lupta împotriva exploatării  
sexuale a copiilor  

Fenomenul de pornografie infantilă provoacă 
traume psihologice adânci pentru victime din toate 
categoriile de vârstă, de la bebeluși la adolescenți 
aflați în perioada de dezvoltare fizică și emoțională. 
Cazurile de exploatare sexuală a copiilor au cunoscut 
o creștere la nivel mondial, ținând cont de evoluția 
digitală care le oferă infractorilor o dimensiune 
virtuală, fără frontiere, pentru a contacta și a ademeni 
victimele, precum și pentru a crea, a stoca sau a 
schimba materiale de abuz sexual asupra copiilor. 
Rețelele de socializare,  
terenul de vânătoare al pedofililor 

Într-o lume tot mai conectată din punct de vedere 
tehnologic, evoluția digitală a condus și la o nouă 
formă monstruoasă de criminalitate: abuzul online al 
copiilor ori dezvoltarea, în adâncurile lumii digitale, 
a unor platforme care permit vizualizări ale unor acte 
care implică violență asupra minorilor. Creșterea 
numărului de dosare penale arată că polițiștii români 
au pătruns în această lume digitală ascunsă, pentru 
protejarea celor mai vulnerabile persoane. Dincolo 
de abuzurile filmate și postate pe internet, spațiul 
online poate prezenta multiple capcane pentru copii 
și tineri. Minorii pot fi ademeniți prin jocuri sau 
prin aplicații de socializare.

„Prădătorul online țintește pe un teren de 
vânătoare preferat de copii: în spațiul virtual. Acolo 
unde minorii sunt prezenți tot mai mult, de la vârste 
tot mai fragede. Pot fi ademeniți prin jocuri online 
sau prin conversații pe rețele de socializare. Este 
frapant pentru noi să descoperim cum reușește, uneori 
doar cu un compliment, să determine adolescente 

OPERAȚIUNEA „FEVER”  
PENTRU COMBATEREA PORNOGRAFIEI INFANTILE

să ofere materiale compromițătoare ori chiar să îi 
convingă pe minori să reproducă și să filmeze acte 
sexuale cu membrii familiei, prieteni sau chiar cu 
animale” - transmit ofițerii Biroului de investigare a 
infracțiunilor de pornografie infantilă prin sisteme 
informatice - din cadrul D.C.C.O. 

În conversațiile de pe rețele de socializare, 
pedofilii pot sugera că astfel de acte, prezentate 
victimelor în materiale de exemplificare, sunt o 
normalitate. Victimele pot crede că vorbesc cu 
o persoană de același sex sau de aceeași vârstă. 
Investigațiile arată că, sub paravanul unor identități 
false, se pot produce unele dintre cele mai cumplite 
fapte infracționale. Tocmai de aceea, ofițerii Poliției 
Române trag un semnal de alarmă pentru copii, 
părinți și cadre didactice.

„Din spatele unor identități false, cererile de 
prietenie sunt ca o plasă aruncată pentru a prinde cât 
mai multe victime. Dacă stau în casa familiei, uneori 
părinții pot crede că minorii sunt în siguranță. Iar 
atunci când descoperă abuzurile asupra propriilor 
copii intră în stare de șoc și nu le vine să creadă că 
se poate întâmpla chiar lor. Din păcate, la momentul 
descoperirii faptelor, abuzul este deja produs. De aceea, 
considerăm că este nevoie de o cooperare strânsă cu 
familiile și cu mediul de învățământ. Supravegherea 
copiilor înseamnă protecția lor de cel mai mare 
rău. O comunicare deschisă alături de timpul liber 

petrecut împreună pot conduce la acea apropiere în 
momente de criză, ceea ce poate fi, de atât de multe 
ori, salvatoare” - transmit ofițerii D.C.C.O. 
Victimele nu sunt niciodată anonime 

Cazurile investigate de Poliția Română arată 
că, în spatele unor nume fictive, stau de multe 
ori persoane care, în viața reală, nu ar ridica ușor 
suspiciuni. Aparent, duc o viață normală, indiferent 
de categoria socială din care fac parte. În public, 
pot simula o apropiere firească de copii, în timp 
ce, în spatele identităților false din online, comit 
infracțiuni abominabile. Însă, victimele lor nu sunt 
niciodată anonime. Abuzuri de orice fel, care implică 
minori de toate vârstele, sunt investigate în cazurile 
de pornografie infantilă. 

„Este foarte important ca, atunci când unui copil 
i se solicită o fotografie sau un clip cu el dezbrăcat sau 
în alte ipostaze compromițătoare, să nu se dea curs 
invitației, chiar dacă vine de la o persoană cunoscută, 
într-o discuție privată. Pur și simplu să nu transmită 
astfel de materiale! Când trimiți imagini în online 
pierzi controlul asupra lor. Ele se pot răspândi cu 
ușurință, iar victima este expusă atât șantajului, care 
poate conduce la decizii critice, cât și oricărui pedofil 
din această lume. Acele imagini pot alimenta fanteziile 
bolnave, iar victima va fi de N ori revictimizată” - 
afirmă ofițerii din cadrul Inspectoratului General al 
Poliției Române. 



Când jocul devine infracțiune
De asemenea, există situații în care adolescenți 

și tineri se expun, poate din curiozitate, într-un 
joc care poate deveni infracțiune. Polițiștii români 
au întâlnit tineri care nu știau că descărcarea sau 
simpla deținere a unor astfel de materiale reprezintă 
infracțiune. Articolul 374 din Codul Penal descrie 
fapta de pornografie infantilă ca fiind „Producerea, 
deținerea în vederea expunerii sau distribuirii, 
achiziționarea, stocarea, expunerea, promovarea, 
dis tribuirea, precum şi punerea la dispoziție, în orice 
mod, de materiale pornografice cu minori”. Atunci 
când sunt folosite sisteme informatice, pedeapsa este 
închisoarea de la 2 la 7 ani. Accesarea, fără drept, de 
materiale pornografice cu minori, prin intermediul 
sistemelor informatice sau altor mijloace de 
comunicații electronice, se pedepsește cu închisoare 
de la 3 luni la 3 ani sau cu amendă.

Investigațiile ororilor asupra copiilor
Anchetarea acestor fapte presupune eforturi 

deosebite. Dincolo de dezvoltarea unor alianțe 
globale în combaterea fenomenului, investigatorii 
trăiesc abuzurile prin ochii lor. Sunt nevoiți să 
privească și să revadă scene în fața cărora instinctul 
uman îți spune să închizi ochii cu durere. Însă ei 
trebuie să-i țină larg deschiși, pentru a identifica 
detalii care pot conduce la victime și agresori. 

„Cu durere, spunem că, de multe ori, viața bate 
filmul. Ca investigator trebuie să privești acele 
abuzuri, să analizezi fiecare cadru, chiar de mai multe 
ori. Pentru a identifica o victimă sau un agresor ori 
pentru a reda, în materialul probator, acele momente 
care constituie infracțiune. Trebuie să stabilești 
dacă este agresiune sexuală sau un viol, să transcrii 
discuții și, deloc ușor, să dai unor părinți vestea 
că ai identificat copilul sau copiii lor în materiale 
ale unor acte cumplite” – afirmă polițiștii Biroului 
special înființat pentru anchetarea unor astfel de 
fapte, din cadrului Serviciului pentru Combaterea 
Criminalității Informatice – D.C.C.O.

Conștientizarea acestor pericole poate salva 
vieți! De aceea, apelul Poliției Române, precum 
și al procurorilor care coordonează investigațiile, 
este acela de a înțelege proporțiile globale ale 
acestui fenomen și de a dezvolta noi posibilități de 
protecție a copiilor. Considerăm că, în combaterea 
pornografiei infantile, informațiile privind protecția 
minorilor pot fi vitale, de aceea sprijinul polițiștilor și 
al procurorilor români rămâne unul necondiționat.

Raluca-Elena CANTUNIARI

Polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Oradea și cei ai Sectorului Poliției de 
Frontieră Nădlac, împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T. 
– Serviciul Teritorial Oradea, au documentat acti-
vitatea infracțională a unei persoane, de 52 de ani, 
cercetată pentru trafic internațional de droguri de 
mare risc și trafic de droguri de mare risc.

Persoana cercetată a fost prinsă în flagrant delict de 
către polițiștii de frontieră ai S.P.F. Nădlac, la intrarea 
în țară, în timp ce ar fi deținut peste un kilogram de 
cocaină, destinată comercializării, ascuns într-un 
locaș special amenajat în interiorul autoturismului cu 
care se deplasa. În urma administrării probatoriului, 
procurorii D.I.I.C.O.T.– Serviciul Teritorial Oradea 
au dispus reținerea persoanei în cauză, pentru 24 
de ore. Acțiunea a beneficiat de sprijinul polițiștilor 
de frontieră din cadrul Inspectoratului General 
al Poliției de Frontieră și al unui echipaj canin din 
cadrul Direcției Regionale Vamale Timișoara.

DROGURI CAPTURATE  
ÎNAINTE DE FESTIVAL

Pe 29 aprilie 2025, polițiști din cadrul Brigăzii de 
Combatere a Criminalității Organizate Constanța 
au prins, în flagrant delict, un bărbat, de cetățenie 
străină, în timp ce vindea 50 de comprimate de 
ecstasy. Ulterior, polițiștii, împreună cu procurorii 
D.I.I.C.O.T. – Serviciul Teritorial Constanța, au 
efectuat o percheziție domiciliară, în stațiunea 
Mamaia, fiind descoperite și ridicate 141 de com-
primate de ecstasy, 26 de grame de cocaină, 3 grame 
de ecstasy, 85 de grame de cannabis, 5 grame de 
ketamină și 2 grame de rezină de cannabis. Totodată, 
au fost descoperite și ridicate 2.800 de lire sterline, 
170 de dolari, 3.500 de euro și 6.000 de lei.

Drogurile ar fi urmat să fie vândute participanților 
la festivalul care se desfășura, în acea perioadă, în 
stațiunea Mamaia. Pe 30 aprilie 2025, procurorii 
D.I.I.C.O.T. – Serviciul Teritorial Constanţa au 
dispus reţinerea a cinci persoane, cercetate sub 
aspectul săvârşirii infracţiunilor de trafic de droguri 
risc și mare risc.

În acest caz, polițiștii Brigăzii de Combatere a 
Criminalității Organizate Constanța, împreună cu 
procurorii D.I.I.C.O.T. – Serviciul Teritorial Con-
stanța, continuă cercetările pentru documen tarea 
activității infracționale celor cinci persoane, cetățeni 
străini. Dosarul penal deschis vizează săvârșirea 
infracțiunii de trafic de droguri de risc și mare risc.

Corina CIOPLEA
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TRAFIC INTERNAȚIONAL  
DE DROGURI DE RISC ȘI MARE RISC



Anul acesta, 29 mai a însemnat pentru români 
atât Ziua Eroilor, cât și Înălțarea Domnului. Co-
me morarea sacrificiului uman s-a împletit cu sem-
ni ficația spirituală a Înălțării, într-un sentiment de 
recunoștință față de sacrificiul înaintașilor și de 
prețuire a prezentului prin oglinda trecutului. 

Foto: Corpul Național  
al Polițiștilor

Indiferent de momentul istoric, eroii noștri ne 
amintesc mereu că libertatea, pacea și demnitatea 
umană nu sunt niciodată câștigate ușor. Fie că vorbim 
despre martirii trecutului sau despre eforturile teribile 
ce trebuie făcute pentru a salva o viață, reflecția 
asupra misiunii publice dă valoare acțiunilor zilnice. 
Pentru orice națiune, eroii continuă să trăiască prin 
felul în care urmașii onorează valorile pentru care ei 
au luptat până la sacrificiul suprem. Tocmai de aceea 
lecția trecutului este mereu prezentă, esențială în 
construcția viitorului. 

Pe 29 mai 2025, în București, evenimentul de 
cinstire a memoriei Eroilor a reunit conducerea 
Poliției Capitalei, a Brigăzii Rutiere și a Corpului 
Național al Polițiștilor, într-un moment solemn 
dedicat celor care și-au pierdut viața în misiune, 
pentru siguranța și binele comunității. De asemenea, 
secretarul de stat în Ministerul Afacerilor Interne, 
chestor general de poliție Bogdan Despescu, a 

transmis un mesaj public pe care îl redăm mai jos: 
„Ziua Eroilor, dincolo de semnificația istorică 

profundă, este un moment de rememorare a momen-
telor esențiale care au făurit România, au consolidat-o 
ca stat liber și au promovat-o alături de statele 
europene în numele unor valori și principii comune și, 
în același timp, de reflecție asupra parcursului viitor al 
țării noastre.Omagiem sacrificiul celor care au luptat 
pentru independența și integritatea țării, precum și 
curajul și clarviziunea celor care au făcut posibil ca, 
astăzi, să trăim într-un stat național, suveran, unitar 
și indivizibil (…).

Îi onorăm, firesc, pe 
eroii noștri în ceremonii, 
depunem flori la mormin-
tele lor, le povestim copiilor 
noștri despre faptele lor 
curajoase, însă avem față 
de aceștia o datorie mai 
profundă: faptele!

Nu putem accepta tăce-
rea în fața urii, a extre-
mis mului, a minciunii și a 
dezbinării, ca instrumente care amintesc de practici 
brutale specifice regimurilor care au afectat și istoria 
recentă a țării noastre, sisteme care au fost învinse de 
dorința de libertate a tuturor românilor. Nu putem 
accepta ca dezinformarea, propaganda și discursurile 
radicale să slăbească unitatea noastră ca națiune, așa 
cum nu putem accepta ca jertfa celor care au murit 
pentru adevăr să fie întinată de cei care încearcă 
să mistifice ori să rescrie istoria în numele unor 
interese mărunte cu pretenții de ideologii salvatoare. 
«Popoarele se onorează pe ele însele atunci când 
păstrează și înconjoară cu dragoste memoria marilor 
patrioți și eroi în amintirea cărora au ridicat statui», 
spunea Regele Carol I, cel sub a cărui conducere 
România își dobândea Independența.

Să onorăm memoria eroilor noștri, să apărăm 
demnitatea, adevărul și să respingem extremismul în 
toate formele sale. Este ceea ce avem datoria să facem 
noi, în numele lor!

Glorie eternă eroilor neamului românesc!
Cinste celor care își apără țara cu onoare și 

responsabilitate!”

Răzvan RĂDOI

29 MAI – ZIUA EROILOR

Ziua Drapelului Național a fost sărbătorită și 
în acest an, pe 26 iunie, iar în Capitală ceremonia 
a avut loc, ca de obicei, în Piața Tricolorului, din 
fața Palatului Cercului Militar Național. În cadrul 
acestui eveniment, organizat de Ministerul Apărării 
Naționale împreună cu Instituția Prefectului Capi-
talei și Primăria Municipiului București, Drapelul 
Național a fost binecuvântat de un preot militar și a 
fost ridicat pe catarg în acordurile Imnului Național 
al României.

În mesajul Guvernului României, premierul Ilie 
Bolojan a transmis că: „Drapelul național este un 
simbol al identității noastre și al unității naționale. 
Cele trei culori – albastru, galben și roșu – au însoțit 
poporul român în momentele decisive ale istoriei: de 
la Revoluția de la 1848 și Unirea Principatelor, la 

câștigarea Independenței, marile războaie mondiale, 
până la integrarea în Uniunea Europeană și NATO. 
Sub tricolor, România și-a afirmat suveranitatea, 
a construit democrația și a celebrat performanțele 
cetățenilor săi”.

Seara, Palatul Parlamentului a fost iluminat în 
culorile drapelului României.

Asemenea ceremonii au avut loc în municipiile 
reședință de județ și în localitățile din țară în care 
sunt unități militare.

În acest an, două locuri puțin mai diferite de 
cele în care legea precizează că trebuie organizate 
ceremonii cu prilejul sărbătoririi acestei zile, au 
fost… Vârful Omu și Japonia.

În primul, militarii răniți din echipa INVICTUS 
România au sărbătorit, împreună cu militari și 
cu voluntari civili, Ziua Drapelului Național cu o 
ascensiune pe Vârful Omu. Acolo au desfășurat un 
drapel de aproximativ o sută de metri, simbolizând 
unitatea națională.

Al doilea loc deosebit a fost Expo 2025 Osaka, 
unde o delegație de oameni de afaceri din Timiș și 
din Hunedoara au fost prezenți.

Organizatorii, care au spus celor prezenți că 
„este o zi în care tricolorul se înalță cu mândrie în 
ini ma Japoniei”, au prezentat apoi delegației oficiale 
care vizita pavilionul României un moment cultural 
susținut de Orchestra Filarmonicii ce poartă numele 
unui alt mare simbol al poporului român, George 
Enescu.

Trebuie să amintim românilor că Drapelul Româ-
niei poate fi arborat fără constrângeri de oricine, la 
domiciliu sau la reședință sau de persoane juridice la 
sediile acestora.

Marius TOMA

Drapelul Naţional,

Simbolul României acasă  
și în întreaga lume



În cele mai dificile misiuni ale Poliției Române, 
ordinea publică și siguranța cetățenilor români 
sunt protejate cu sprijinul luptătorilor Serviciului 
pentru Intervenții și Acțiuni Speciale (S.I.A.S.). 

Acești oameni care dovedesc tenacitate sunt 
extrem de bine pregătiți și oferă acel sprijin care 
concentrează, de atât de multe ori, întreaga putere 
de a aduce liniștea, de  a salva vieți și de a înlătura 
pericole din cele mai întunecate locuri. În acele clipe 
tensionate, luptătorii Serviciului pentru Intervenții 
și Acțiuni Speciale acționează cu un calm rece, în 
tăcere și în deplină coordonare, pentru intervenții 
ferme și sigure. Miile de ore de antrenament îi 
construiesc nu doar ca luptători de elită, ci și ca 
apărători din umbră. Pregătirea lor tehnică și tactică 
deosebită îi ajută să preia controlul asupra unor 
situații deosebit de periculoase, pentru ceilalți, dar 
și pentru ei înșiși. 

Curaj, onoare, lege - acesta este crezul S.I.A.S. 
Serviciul pentru Intervenții și Acțiuni Speciale are o 
istorie de trei decenii. Pe 15 iunie 2025, s-au împlinit 
30 de ani de la formarea primelor detașamente de 
intervenție specializată, în cadrul Inspectoratului 
General al Poliției Române. 

Momentul istoric a fost marcat printr-o festivi-
tate în cadrul căreia fiecare luptător a primit recu-
noașterea de care are nevoie pentru misiunile duse 
la îndeplinire, dar și pentru toate cele care vor urma. 
Devotamentul, sacrificiul și determinarea acestor 
oameni vor construi mereu succesul Poliției Române 
în misiunile cu grad ridicat de risc. 

„30 de ani de existență a unității dumneavoastră 
este în sine proba viabilității instituției, proba utili-
tății sale în sprijinul cetățenilor și a legii, proba per-
formanței și a sacrificiului pe care l-ați făcut. Vorbim 
de o unitate și de luptătorii ei de elită din cadrul Poliției 
Române, a Ministerului Afacerilor Interne, în cadrul 
sistemului mai larg de ordine și siguranță publică din 
țara noastră. O unitate care confruntă un fenomen 
infracțional, care capătă uneori accente extrem de 
complexe, agresive, periculoase pentru cetățeni, 
pentru ordinea publică, dar și pentru dumneavoastră, 
cei care interveniți. În numele Guvernului României și 
al meu personal, vă mulțumesc pentru ceea ce faceți în 
fiecare zi, pentru rezultatele pe care le-ați avut, pentru 
pregătirea pe care ați demonstrat-o, pentru calitatea 
umană care stă la baza rezultatelor dumneavoastră” 
- a transmis Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor 
Interne.  

Liderul luptătorilor S.I.A.S. a vorbit și despre 
spiritul formării acestei unități de elită. „Celebrăm, 
astăzi, 30 de ani de la înființarea unei structuri de forță 
a Poliției Române, structură născută din nevoia unei 
riposte ferme adresată actului infracțional. În această 
unitate este vorba despre inimă și despre sacrificiu. 
Cine nu le poate face, nu poate face parte din această 
unitate. Iar voi ați dovedit în timp că puteți să faceți 
acest lucru și-l faceți la standarde de excelență. Vă 
mulțumesc pentru cei 30 de ani de activitate, pentru 
eforturile depuse și vă doresc succes în continuare” - 

LUPTĂTORII POLIŢIEI ROMÂNE 

Î

Ţ

O UNITATE DE ELITĂ, CONSTRUITĂ ÎN 30 DE ANI 
a transmis chestorul de poliție Alexandru Scurtu, 
director S.I.A.S. 

În spatele fiecărei reușite, stă munca unei echipe 
bine consolidate. „Rețeta succesului” celei mai bine 
pregătite structuri de poliție, din punct de vedere 
tehnic și tactic, este scrisă de fiecare luptător, care a 
avut drumul lui și propria luptă, în procesul asiduu 
de perfecționare. „Trei decenii de curaj, trei decenii de 
disciplină, trei decenii de intervenții în situații limită 
cu un impact decisiv în apărarea vieții, ordinii și 
siguranței publice. Vă mulțumesc în numele conducerii 
Poliției Române pentru tot ce ați făcut și continuați să 
faceți. Vă mulțumesc pentru că, în tăcere, construiți 
în fiecare zi siguranța noastră. La mulți ani SIAS, 
la mulți ani tuturor celor care, prin antrenament, 
disciplină și jertfă, au transformat această unitate 
într-un model de elită! Cinste vouă!” - a fost mesajul 
Inspectorului General al Poliției Române, chestor-
șef de poliție Benone -Marian Matei. 

S.I.A.S. înseamnă acasă ori familie pentru acești 
oameni cu o remarcabilă putere de sacrificiu. Curajul 
lor se naște dintr-o dăruire aparte și o responsabilitate 
izvorâtă dintr-un adevăr pe care fiecare dintre ei îl 
cunoaște bine. În cele mai stringente situații, când 
viața, liniștea și ordinea publică sunt amenințate, ei 
pot fi „ultima linie de apărare” pentru cetățeni, dar 
și pentru colegii lor, în sprijinul cărora sunt chemați 
să intervină. ,,Atunci când oamenii văd că intervine 
S.I.A.S., să știe că situația este sub control. Suntem o 
unitate de elită și vom deveni una și mai puternică, 
vom fi întotdeauna un blazon pentru Poliția Română” 
- a transmis liderul S.I.A.S., chestorul de poliție 
Alexandru Scurtu, într-un interviu pentru Revista 
„Poliția Română”. 



Acești oameni din structura de intervenții și 
acțiuni speciale sunt obișnuiți să acționeze în tăcere, 
iar cea mai puternică împlinire o trăiesc atunci 
când se întorc acasă, la familiile lor, după misiuni în 
care au reușit să înlăture pericolul, să restabilească 
ordinea ori să salveze o viață. Pentru acest moment 

aniversar, cu o însemnătate de mare anvergură, unii 
dintre ei au acceptat să vorbească public despre ce 
înseamnă viața lor în S.I.A.S. Redăm mai jos câteva 
mărturii ale unor oameni de nădejde, ale căror fapte 
vorbesc de la sine. 

„Pentru mine, S.I.A.S. înseamnă 
foarte mult! Suntem toți împreună 
și la bine, și la greu. Știi că te poți 
baza pe cel de lângă tine, pentru că 
ai trecut prin aceleași greutăți cu el 
și atunci nu te va lăsa la greu. Asta 
înseamnă solidaritate, coeziune și 
muncă în echipă.”

Ionuț Adrian Dobrescu, 
director adjunct S.I.A.S.

„Îmi desfășor de câțiva ani activitatea în S.I.A.S., iar pentru 
mine este ca o familie. Îmi place mult ceea ce facem.” 

Florin, șeful Biroului CBRNe

„S.I.A.S. pentru mine înseamnă 
o mare familie, o echipă de nădejde, 
un grup foarte solid! Este o echipă 
puternică, solidă și de încredere! Lucrez 
în cadrul grupei trăgători de elită, 
lunetiștii – cum mai suntem cunoscuți. 
Rolul nostru este să asigurăm protecție 
echipelor de asalt în misiuni cu grad 
ridicat de risc, dar si transmiterea de 
informații pentru buna desfășurare a 
misunii.” 

Emanuel, grupa trăgătorilor de 
elită din cadrul S.I.A.S.

„Fără coeziune, încredere și echipă 
nu am exista! În acest moment, pot 
spune că S.I.A.S. este a doua familie. 
Există, în primul rând, familia de 
acasă, apoi familia de aici, de la 
serviciu. Noi ne antrenăm zilnic, 
atât din punct de vedere fizic, cât și 
tactic, pentru a face față misiunilor. 
Pregătirea noastră este continuă și 
se desfășoară pe diferite domenii, 
dintre care putem aminti tragerea 
cu armamentul din dotare, partea 
de tactică de intervenție, tactică 
polițienească, autoapărare, alpinism, 
scafandrerie.”

Bogdan, șeful Biroului de 
pregătire de luptă din cadrul S.I.A.S. S.I.A.S. este o unitate 

de elită care spune povestea 
fiecărui luptător. 

Spiritul a ces tei unități 
dovedește o tenacitate con-
struită, de multe ori, cu du-
rerea adusă de eforturi zilnice 
extraordinare. Un destin de 
luptător înseamnă o forță 
într-o echipă indestructibilă! 

La mulți ani, S.I.A.S.! 

Raluca-Elena 
CANTUNIARI

„Pot spune cu tărie că S.I.A.S. 
este a doua familie pentru mine. Aici 
am găsit doar oameni devotați și 
pasionați.”

Robert, șeful  
detașamentului pirotehnic

„Suntem într-adevăr dedicați și pasio-
nați. Așa se obține succesul, făcând totul 
cu pasiune, cu sudoare, să fii prezent în 
tot ceea ce faci. Știu că toți colegii mei au 
mare pasiune pentru ceea ce fac. Pentru că, 
dacă nu îți place ceea ce faci, nu vei avea 
succes. Desfășurăm multe activități, însă, 
principala misiune a Poliției este să salveze 
viața. La sfârșitul oricărei misiuni aș vrea 
ca toți să ne întoarcem acasă, la familiile 
noastre.”

Ștefan, șef de detașament  
în cadrul S.I.A.S. 



De la prezență oficială  
la conectare autentică cu societatea

Într-o lume în care tehnologia influențează 
profund felul în care trăim, lucrăm și comunicăm, 
Poliția Română este pusă în fața unei provocări 
majore: să rămână relevantă, vizibilă și accesibilă 
pentru cetățeni. Această provocare a devenit o 
oportunitate – o șansă de a crea punți de legătură 
reale cu publicul larg, folosind cele mai populare 
canale de comunicare ale prezentului: rețelele de 
socializare. 

Poliția Română a înțeles nevoia de a fi prezentă 
acolo unde se află publicul și ne-am adaptat limbajul, 
stilul și așteptările fiecărei platforme pe care activăm.
De la Facebook  
la un ecosistem digital complet

Totul a început cu pagina oficială de Facebook, 
lansată în data de 30 iunie 2014, cu scop bine 
conturat: de a transmite informații utile, actualizări 
despre intervenții, campanii de prevenire și, nu în 
ultimul rând, mesaje directe către cetățeni. A fost 
un prim pas curajos într-un spațiu în care, la acel 
moment, instituțiile de stat nu erau percepute ca 
fiind „prietenoase” sau „deschise” dialogului online. 
De asemenea, 30 iunie a reprezentat și prezența într-
un mediu „altfel”, un mediu exclusiv al materialelor 
video, YouTube, asupra căruia o să revenim. 

Cu o strategie bazată pe transparență, consec-
vență și adaptabilitate, pagina a câștigat rapid 
încrederea publicului, devenind una dintre cele 
mai urmărite și apreciate din zona instituțională, 
acumulând în acest moment un număr impresionant 
de 1.168.000 de followeri, într-o continuă creștere. 
Am reușit să transformăm o pagină de Facebook 
într-o voce recunoscută – una care poate transmite 
fermitate, dar și empatie; care poate informa riguros, 
dar și detensiona printr-o glumă potrivită.

Succesul de pe Facebook a fost doar începutul. 
Treptat, prezența Poliției Române s-a extins pe 
multiple platforme, fiecare cu specificul și publicul 
ei:

• Instagram – un spațiu vizual, unde am prezentat 
nu doar acțiuni, ci și oameni. Am adus în prim-
plan chipuri din spatele uniformei, povești de viață, 
gesturi de normalitate și implicare. Comunicarea 
vizuală a permis o conexiune mai personală, mai 
umană, cu tinerii și adolescenții. 

• YouTube – locul ideal pentru materiale 
video ample, de tip reportaj, documentar scurt, 
acțiuni și intervenții ale polițiștilor sau campanii 
de conștientizare. Aici, am putut „explica” vizual 
rezultatul din spatele efortului depus de polițiști și 
pentru a lansa inițiative educaționale, campanii în 
format video, gândite pentru a avea impact real. 

• TikTok – una dintre cele mai recente și 
provocatoare platforme. Cu un public preponderent 
tânăr și un stil de comunicare complet diferit, TikTok 
ne-a obligat să regândim formatul mesajelor, fără 
a compromite fondul. Am livrat conținut adaptat 
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#PolițiaRomână ONLINE
generației, mesaje de prevenire concise și provocări 
care atrag atenția fără a banaliza munca polițistului. 

• X (fostul Twitter) – un canal eficient de 
diseminare rapidă a informațiilor oficiale, ideal 
pentru actualizări urgente, comunicate și poziționări 
în timp real. Este o platformă utilă în special pentru 
relația cu presa, dar și cu cetățenii activi civic. 
Adaptarea, cheia unei comunicări eficiente

Un aspect esențial al evoluției noastre în online a 
fost înțelegerea publicului de pe fiecare platformă. 
Nu comunicăm la fel pe Facebook și TikTok, nu 
folosim același limbaj precum în comunicatele 
oficiale. Ne-am calibrat constant mesajele, am testat 
formate, am ascultat reacțiile și am învățat din ele. 

De asemenea, am înțeles importanța interac-
țiunii. Nu este suficient să postezi; trebuie să te 
adaptezi, să rămâi deschis. Comunitatea online 
are nevoie de confirmări, de clarificări, dar și de 
umanitate – iar noi am ales să fim prezenți, nu doar 
vizibili.
Prezența noastră în social media  
o putem considera obligatorie

Pentru că siguranța nu este doar despre inter-
venții în stradă, ci și despre prevenție, educație și 
încredere. Și toate acestea încep cu o comunicare 
eficientă. Rețelele sociale ne permit să fim acolo 

unde sunt oamenii, să vorbim pe limba lor și să 
transmitem mesaje relevante, la momentul potrivit.  

Într-o perioadă în care fenomenul dezinformării 
poate crea confuzie și neîncredere, o instituție care 
comunică deschis și coerent devine o ancoră de 
stabilitate. Nu doar în momente de criză, ci și în 
viața de zi cu zi.

Nu contează ce urmează, ne adaptăm!
Comunicarea digitală este un domeniu în conti-

nuă schimbare. Noi platforme apar, algoritmii se 
modifică, iar așteptările publicului evoluează. Dar 
un lucru rămâne constant: nevoia de a fi aproape de 
oameni. Poliția Română va continua să investească 
în prezența online, nu ca într-un moft de imagine, 
ci ca într-un instrument esențial de conectare, 
prevenție și construire a unei relații de încredere 
cu societatea.

Pentru că, indiferent de canalul folosit, misiunea 
noastră rămâne aceeași: să fim în slujba cetățeanului. 
Cu profesionalism. Cu responsabilitate. Și, da, și 
cu empatie.

Canalele noastre de comunicare sunt în per-
ma nentă mișcare, atrăgând un flux continuu de 
internauți — totul datorită colegilor noștri, mereu 
la datorie și gata de acțiune, zi și noapte.

Comunicarea digitală nu mai e opțională. Este 
puntea prin care construim, zi de zi, încrederea 
dintre uniformă și cetățean. 

Florin JUGRAVU



Aderarea completă a României în spațiul  
Schen gen a adus schimbări cu privire la care 
oamenii pot călători, dar și în modul de pregătire 
a autorităților, pentru a răspunde profesionist la o 
gamă largă de provocări.  

Începând cu 1 ianuarie 2025, au fost eliminate 
con troalele la frontierele terestre, permițând astfel 
libera circulație a persoanelor între România și 
celelalte state membre Schengen. Iar din acel mo-
ment, în toate județele aflate la graniță cu regiuni 
din alte state din spațiul Schengen, au fost instituite 
patrule mixte ale Poliției Române și Poliției de 
Frontieră. 

Într-un demers de standardizare a intervențiilor, 
polițiștii de frontieră din patrulele mixte care ac-
țio nează în județul Arad au participat, în luna 
iunie 2025, la modulele de pregătire profesională 
ale Poliției Române. Astfel, Serviciul de Pregătire 
Profesională din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Arad a instruit 100 de polițiști din cadrul 
Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Arad, 
atât teoretic, cât și practic. Pregătirea a constat în 
perfecționarea abilităților de tactică polițienească, 
instrucția tragerii, autoapărare și sport, precum și 
utilizarea dispozitivelor de oprire auto forțată - de 
tip „Spike”. La instruire, au participat atât femei, cât 
și bărbați, iar pregătirea în comun a urmărit creșterea 
capacității operaționale a patrulelor mixte. 

De altfel, sesiunile tematice de pregătire practică 
au un rol central în creșterea eficienței, îmbunătățirea 
cooperării și standardizarea intervențiilor, tocmai 

de aceea instructorii Poliției Române au mereu în 
vedere organizarea de antrenamente dinamice, care 
să răspundă nevoilor situațiilor operative. 

Într-un mediu tot mai complex, în care poliția se 
confruntă cu situații variate - de la intervenții de ur-
gență, la misiuni de ordine publică sau combaterea 
cri minalității - antrenamentele colective permit 
dez vol tarea unor proceduri clare și coordonate. 
Prin exerciții comune, polițiștii învață să comunice 
eficient, să își înțeleagă mai bine rolurile și respon-
sabilitățile în echipă și să reacționeze unitar în situații 
critice. De asemenea, aceste sesiuni contribuie 
la creșterea încrederii reciproce între colegi și la 
formarea unui spirit de camaraderie, elemente 
esențiale pentru succesul oricărei misiuni.

România a devenit membră cu drepturi depline în 
spațiul Schengen la 1 ianuarie 2025, după un proces 
de aderare care a durat peste un deceniu. Această 
integrare completă a fost precedată de o aderare 
parțială în 31 martie 2024, când au fost eliminate 
controalele la frontierele aeriene și maritime. 

Răzvan RĂDOI

SOLIDARI ÎN MISIUNI, UNIȚI ÎN ANTRENAMENTE
În ultimii ani, vecinii de la sud de Dunăre au 

proiectat, au pregătit și au început o amplă activitate 
de reparații a jumătății bulgărești (din cei 2.800 de 
metri lungime totală) a Podului care leagă România 
și Bulgaria, între orașele Giurgiu de Ruse, Podul 
Prieteniei, cum a fost acesta denumit odată cu 
inaugurarea lui, la 20 iunie 1954.

A fost momentul în care activitatea de transport 
de mărfuri și cea turistică din această parte a Europei 
a căpătat valori deosebite, culminând cu perioada 
ulterioară anilor 1990.

După 70 de ani de utilizare intensă, a venit 
momentul „întineririi” simbolului celor două state, 
mai ales că traficul a ajuns la cote greu de anticipat în 
momentul proiectării sale de către arhitectul bulgar 
V. Andreev.

În ultimul an, la Podul Giurgiu - Ruse au fost 
executate lucrări de reparații, circulația desfășu-
rându-se, alternativ, pe un singur sens, pe jumătatea 
bulgară a podului. Acest mod de gestionare a 
traficului rutier va continua până la finalizarea lucră-
rilor de către partea bulgară.

Astfel că, în baza unui plan comun de cooperare, 
Poliția Română, prin Direcția Rutieră și Inspectoratul 

de Poliție Județean Giurgiu, împreună cu Poliția de 
Frontieră, prin Inspectoratul Teritorial al Poliției de 
Frontieră Giurgiu, au colaborat permanent cu Poliția 
Locală Giurgiu și cu autoritățile bulgare pentru 
coordonarea eficientă a măsurilor de gestionare a 
traficului transfrontalier.

Periodic, la ore mai puțin frecventate de tran-
spor tatori, de obicei noaptea, traversarea, care era 
deja dirijată pe o singură bandă, a fost oprită pentru 
mai multe ore. 

Așa s-a întâmplat și pe data de 4 iulie, când au 
fost instituite restricții de circulație pe DN5, sectorul 
cuprins între km 63+715 - km 64+884, Podul 
Prieteniei Giurgiu - Ruse, iar autovehiculele au 
staționat pe sectorul DN5, anterior intrării pe pod, 
chiar și pe o distanță de aproape un kilometru. Doar 
că, de această dată, circulația a fost oprită pentru 
aproape toată ziua, între orele 10,00 și 20,00.

Pentru gestionarea eficientă a traficului, a fost 
suplimentat efectivul de polițiști rutieri, în vederea 
prevenirii blocajelor și asigurării unei fluențe a 
circulației.

Au fost transmise anterior mesaje și recomandări 
pentru evitarea blocajelor și reducerea timpului 
de așteptare, în care polițiștii au informat șoferii 
că este necesară planificarea atentă a călătoriilor și 
utilizarea rutelor alternative, aceștia fiind dirijați și 
către punctele de trecere de la Calafat, Zimnicea, 
Turnu Măgurele, Călărași, Vama Veche, Ostrov, 
Negru Vodă, Lipnița și Dobromir.

Încă o dată, cooperarea celor două poliții vecine 
și prietene și-a dovedit eficiența.

Marius TOMA
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Parteneri pe Podul Prieteniei



Pe parcursul acestui an, structurile de prevenire 
din cadrul poliției române au acordat o atenție deo-
sebită infracțiunilor din domeniul virtual, noul câmp 
de joacă greu de controlat, dar aducător de profituri 
de miliarde infractorilor specializați. Proiecte de 
tipul Cyber Security sau Siguranță on-line au fost 
realizate și au fost derulate la nivelul inspectoratelor 
județene, dar și prin campanii naționale.

Astfel de proiecte au fost derulate de polițiștii 
Com partimentului de Analiză și Prevenire a Crimi-
na lității, de polițiștii Serviciului de Investigații 
Cri mi nale din cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Bihor și de polițiștii Brigăzii de Combatere 
a Criminalității Organizate Oradea, care au realizat, 
împreună, acțiunile de informare a populației în 
cadrul proiectelor preventive „Cyber Smart” și 
„Siguranța în on-line începe cu tine, fii informat și 
protejat”.

În cadrul acestora, au fost derulate peste 40 de 
activități pentru prevenirea fraudelor informatice, 
mai exact întâlniri cu reprezentanți și cu angajați ai 
unor societăți comerciale din municipiul Oradea, cu 
persoane de vârsta a treia, cu studenți, cu profesori și 
cu reprezentanți ai unor instituții publice. Cu ocazia 
acestora, au fost prezentate detalii despre cele mai 
noi moduri de operare privind fraudele cu investiții, 
despre încercările de fraudare prin tehnica numită 
„spoofing” sau alte metode de fraudare, despre ce 
sunt aceste fraude, cum pot afecta utilizatorii și cum 
ne putem proteja de ele.

Cetățenii au fost informați despre infracțiunile 
de înșelăciune în mediul online care au ca bază 
folo sirea în mod nelegitim a imaginii unor perso-
nalități cunoscute și a unor companii de distribuție 
de utilități, prin care utilizatorii sunt induși în 
eroare, prin postări sponsorizate sau reclame pe 
rețelele sociale, să investească în acțiuni sau în 
criptomonede, cu promisiunea falsă a unor câștiguri 
ipotetice, constând în sume de bani de câteva ori 
mai mari decât investiția inițială.

Prin această metodă, infractorii încearcă să 
obțină date personale, financiare sau chiar să 
convingă victimele să instaleze aplicații de control la 
distanță pe dispozitivele lor, care le permit acestora 
să preia controlul dispozitivului.

În întâlnirile derulate cu cetățenii, polițiștii de la 
prevenire și cei ai Serviciului de Investigații Criminale 
au detaliat modul de operare în cazul unor astfel de 
fraude, explicând că, în fapt, infractorii adresează 
publicului invitația de a accesa anumite link-uri care 
conduc utilizatorii către o pagină, unde li se solicită 
să completeze datele personale și să constituie un 
depozit. Pe site, sunt postate și testimoniale false ale 
unor „câștigători” care se bucură că au investit în 
acțiunile promovate ca fiind fabulos de rentabile.

Pentru a spori încrederea publicului în anunțurile 
false, mai multe personalități publice, a căror ima gine 
a fost prelucrată folosindu-se programe informa-
tice de editare pe bază de inteligență artificială, 
„recomandă” cumpărarea acestor acțiuni rentabile.
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Mediul virtual, infracțiuni reale de miliarde

Spoofing, un nume „drăguț”  
pentru o escrocherie periculoasă

În ceea ce privește tehnica de fraudare „spoofing”, 
polițiștii au explicat că persoanele sunt contactate 
telefonic de către indivizi care se prezintă ca fiind 
reprezentanți ai unor instituții publice, folosind nu-
mere de telefon aparent legitime, de încredere pentru 
victimă, deoarece unele sunt chiar afișate public 
pe site-urile unor instituții publice. În realitate, 
acestea au fost clonate. Infractorii încearcă să obțină 
date personale, financiare sau chiar să convingă 
victimele să instaleze aplicații de control la distanță 
pe dispozitivele lor, care le permit acestora să preia 
controlul dispozitivului. Tehnica este adesea folosită 
în campaniile de tip phishing sau în răspândirea de 
malware.

Polițiștii le-au mai prezentat cetățenilor detalii și 
despre o altă tehnică de înșelăciune, prin intermediul 
aplicațiilor de mesagerie. Sub pretextul simplu al 
„exprimării unui vot online în cadrul unui concurs”, 
infractorii vor să atragă utilizatorii într-o schemă de 
înșelăciune în mediul online.

În cadrul activităților preventive, au fost prezen-
tate și alte moduri de operare privind fraudele prin 

telefon, fraudele cu carduri, despre înșelăciunile 
electro nice și despre fraudele bancare, aducându-se 
în atenția publicului exemple de astfel de infracțiuni 
și recomandări concrete pentru a reduce riscul de 
vulnerabilitate.

Polițiștii i-au sfătuit pe cetățeni să își ia măsuri 
de precauție adecvate, să aleagă parole puternice, să 
fie atenți la link-uri și la atașamente provenite din 
surse necunoscute, să fie atenți la divulgarea datelor 
personale sau la autentificările multi-factor.

Polițiștii, consilieri pentru investițiile 
periculoase

Investițiile online au devenit din ce în ce mai 
populare în ultimii ani, dar această creștere a dat 
naștere și unui fenomen periculos, fraudele cu inves-
tiții. Indivizi sau entități cu profil infracțional promit 
investitorilor potențiali oportunități de inves tiții 
extrem de profitabile, dar care, în realitate, nu există 
sau sunt înșelătoare.

Aceste fraude pot fi devastatoare pentru victime, 
creând pagube finaciare foarte mari.

Ce sunt aceste fraude, cum se manifestă, cum 
pot afecta utilizatorii și, cel mai important, cum se 
pot proteja cetățenii de ele, au explicat polițiștii de la 



structurile de prevenire.
Fraudele prin investiții înșelătoare sunt scheme 

diversificate și pot include tranzacții cu acțiuni 
fictive, cu criptomonede inexistente, cu scheme 
pira midale sau cu produse financiare fictive.

Din sesizările primite de polițiști, s-a constatat 
faptul că victimele au accesat pe diferite rețele de 
socializare postări ce conțineau reclame cu privire 
la servicii de investiții financiare, au furnizat date 
de contact pe formularele puse la dispoziție în acele 
reclame, apoi au fost contactate telefonic de persoane 
necunoscute de pe numere de telefon românești sau 
din Marea Britanie.

După discuții repetate, infractorii convingeau 
victimele să se înscrie pe diferite platforme de 
investiții online. La început, sumele investite sunt 
mici, în jurul a câteva sute de euro. Investiția constă 
în achiziționarea de cryptomonede și transferarea 
acestora către portofelele electronice indicate de 
către autori. Sumele apar apoi în contul victimei 
deschis pe acele platforme de investiții.

În multe situații, sub pretextul că acordă suport 
tehnic, infractorii conving victimele să își instaleze 
pe telefon, tabletă sau laptop aplicații de control de 
la distanță, prin care aceștia au controlul total al 
acelor dispozitive. Utilizatorii oferă astfel acces la 
toate datele personale și bancare.

„Țintele” sunt convinse apoi să trimită mai multe 
sume de bani în cryptomonedă, deoarece li se creează 
iluzia că investițiile sunt profitabile, ajungându-se la 
zeci de mii de euro „investiți” în astfel de scheme 
frauduloase.

Când victimele încearcă retragerea banilor, sunt 
inventate o serie de motive și de scenarii prin care 
autorii încearcă să convingă victimele că, pentru 
a beneficia de acel profit, trebuie să transfere mai 
multe sume de bani, sub pretexte ca taxe de retragere, 
garanții de transferuri, amenzi etc.

Concomitent, datele accesibile prin dispozitivele 
compromise sunt exploatate în diferite moduri, de 
la deschiderea de conturi pe diferite platforme de 
tranzacționare a cyptomonedelor sau transferuri 
bancare frauduloase, până la spălare de bani.

O modalitate de fraudare des întâlnită după 
preluarea accesului la dispozitivele victimelor și la 
datele bancare este contractarea de credite online în 
numele acestora și furtul banilor.

Alte modalități de inducere în eroare a poten-
țialilor investitori și care au fost prezentate de 
polițiști sunt promovarea unor anunțuri pe rețele 
de socializare, în care se folosesc imaginile unor 
companii cunoscute, listate la bursă, cu promi siunea 
unor câștiguri imediate foarte mari, prin „cum-
părarea de acțiuni” care vor „genera dividende” de 
zeci de mii de lei „direct pe cardul” utilizatorilor. 
În astfel de cazuri, atacatorii se folosesc de link-uri 
malițioase, cu ajutorul cărora încearcă să obțină date 
personale și financiare de la utilizatori.

Așa cum spuneam, fraudele prin investiții 
pot avea un mare impact financiar și emoțional 
asupra victimelor, investitorii pot pierde chiar toate 
economiile lor, ceea ce duce la stres, depresie și alte 
probleme de natură socială și familială.
„Like-uri” cauzatoare de neplăceri 

Altă fraudă des întâlnită în spațiul Internetului 
și prezentată de polițiști partenerilor de discuții 
pe durata campaniei a fost cea de tipul „dă like, 
câștigă puțin și pierde mult!”. Cam la asta se reduce 
infracțiunea. Sub pretextul aprecierii postărilor 
pentru bani, infractorii atrag victimele într-o altă 
schemă de înșelăciune „virtuală” cât se poate de reală 
și de păguboasă.

Totul începe cu primirea de către „ținte” a unor 
mesaje nesolicitate, în limba engleză sau în română, 
care îi îndeamnă să aprecieze anumite postări 
pe rețelele de socializare, în special clipuri de pe 
platforme de specialitate, asigurându-i că acest lucru 
simplu poate fi un al doilea serviciu sau le poate 
aduce un venit sigur.

Inițial, autorii trimit sume mici de bani în 
conturile celor care apreciază postările, între zece 
și 50 de lei, sume pentru stimularea potențialelor 
victime.

Ulterior, acestea sunt încurajate să investească 
sume mai mari pe platforme care promit câștiguri 
substanțiale, promisiuni întărite de invitații la grupuri 
de discuții de pe platforme de mesagerie online, unde 
„specialiști” în investiții, alți infractori, îi pot sfătui 
pentru a obține mai mulți bani. „Specialiștii” sunt 
adevărații autori, ei folosesc tehnici de manipulare 
pentru a extrage informații confidențiale și sume 
importante de bani de la victime.

Iată doar câteva dintre „invențiile” oneroase 
folosite de infractorii on-line pentru a-și pescui 
potențialele victime. A preveni cât mai mulți, cât 
mai devreme, înseamnă, în final, mai puțină bătaie 
de cap, cetățeni mulțumiți și polițiști mai fericiți.

Până în prezent, campania a fost una de succes, 
peste 1.500 de persoane fiind informate, despre acest 
subiect.

Polițiștii de prevenire, alături de cei de investigații 
criminale și de cei de la crimă organizată din Bihor, 
vor continua până la sfârșitul anului aceste acțiuni 
pentru siguranța pe Internet.

Marius TOMA



3 Mai este una dintre cele mai importante zile ce-
lebrate de lumea liberă  din anul 1993, 
când Adunarea Generală a ONU a proclamat 

Ziua Mondială a Libertă ii Presei. Aceasta deoarece 
presa, a a cum nume te toată lumea mass-media 
(varianta englezească a termenului mijloace de co-
municare în masă), nu este doar „câinele de pază al 
democra iei” sau „a patra putere” în statele demo-
cratice, atunci când este liberă i obiectivă, presa 
este vocea voinţei popoarelor libere.

Dintr-o perspectivă proprie, publicistul dr. în Te-
ologie Stelian Gombo  spune că „presa trebuie să fie 
liberă, independentă, neatârnată i neaservită nimă-
nui; deoarece ea sluje te cuvântul, mesajul ei trebu-
ie căci Adevărul, ca 
mesaj cristic, ne va face liberi), imparţial, neutru, să 
aibă, în principal, caracter informativ, dar și formativ, 
să promoveze informa ii autentice, de calitate i rele-
vante, într-un cuvânt, să slujească omul”.

Dacă acceptăm cele două defini ii, personală 
i laică, respectiv, moral-religioasă, ca întruchipa-

re a libertă ii de exprimare prin existen a, în zilele 
noastre, a libertă ii presei, nu a a au stat lucrurile 
mereu. Mii de ani, voin a i puterea de a vorbi liber 
erau apanajul puterii individuale sau ale unui grup 
restrâns, pe criterii dinastice sau de castă. Treptat, 
puterea a trebuit împăr ită, cu liderii religio i, apoi 
cu cei militari, liberatatea de exprimare, nu.

Chiar în mult lăudata democra ie clasică elenis-
tică, prea multă libertate de exprimare te putea 
obliga… să bei cucută, legal, conform legilor i 
cutumelor statului, cu majoritatea celor 501 „jura i”.

Altfel stăteau lucrurile pe vremea Imperiului Ro-
man, cu triburile germanice. Acestea aveau o orga-
nizare diferită, urau despotismul i acordau femeilor 
un drept aproape egal cu al bărba ilor de a se expri-
ma, de a avea un cuvânt de spus ; 
era o primă formă democratică de organizare a unui 
popor occidental.

A urmat Evul Mediu „
civiliza iei, dar i 

după secolul al IX-lea, chiar cu o jumătate de mile-
niu mai târziu, limba liberă î i putea aduce moartea 
la fel de u or ca o adiere de primăvară.

Prima contestare europeană a tradi iilor 
  ceea ce prive te drepturile individului a fost 

Magna Carta Libertatum, de la Runnymede, din care 
remarcăm Clauza a 39-a, document care, de la ela-
bo rarea sa  1215, spune că „niciun om liber nu va 
fi arestat, , deposedat de lege, scos în afara legii, 
exilat sau ruinat în vreun alt fel i nici nu vom merge 

 lui sau nu vom trimite oameni  
lui, decât prin hotărârea legală a semenilor săi sau 
prin legea ”. Libertatea cuvântului era  de-
parte, la fel de departe ca ideea de „presă”.

Acest „articol” 39 trebuie coroborat cu demer-
sul ( ) de Habeas corpus, pentru a elege 
sensul i importan a (ce trebuie) acordată Libertă ii. 

 sute de ani, acesta din urmă nu a fost suprimat 
decât temporar i doar de două ori: după Revolu ia 
Franceză, care risca să ridice i poporul britanic  
acela i fel ca dincolo de Canal i cu ocazia Primu-
lui Război Civil din SUA.  ambele cazuri, presa a 
jucat un rol important, atât  declan area, cât i  
evolu ia celor două momente istorice.

Cele două evenimente nu au apărut din neant, 
ele au avut ii 

i remarcabili ca John Wilkes, un spin în 
coasta guvernului, parlamentar nealiniat a cărui lup-
tă pentru drepturile tuturor, indiferent de statut so-
cial sau de rang nobiliar, a declanșat reforme parla-
mentare i legislative, care a fost hăr uit neîncetat de 
autorită i pentru libertatea cuvântului său, pe Lordul 
Mansfield (judecătorul care i-a asigurat dreapta ju-
decată), pe William Blackstone sau pe mul i al ii.

Din cauza prea multei sale libertă i de exprimare 
la adresa autorită ilor, Wilkes fusese arestat 

dar a fost declarat ne-
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Ziua Libertății Presei
vinovat i a primit despăgubiri de mii de lire. 

De altfel, Judecătorul Lord Mansfield a refuzat 
de mai multe ori condamnarea lui abuzivă, la co-
mandă i a opus o rezisten

-l închide pe Wilkes i de a face din 
asta o represiune a Libertă ii gândirii i a Libertă ii 
cuvântului. 

Lordul a considerat că dreptatea nu trebuie dată 
celui care oferă mai mult, că Libertatea nu poate fi 
îngrădită i că nu po i fi închis fără a fi condamnat 
de un juriu, a a cum consacrase jumătate de mile-
niu înainte Magna Carta i câteva decenii înainte, în 
1689, Bill of Rights (Legea Drepturilor), inspirată de 
John Locke, ca urmare a Revolu iei Glorioase.

Wilkes a contestat ac iunile guvernului  
sa pe motive juridice , cum era dreptul de 
a nu fi arestat arbitrar sau a principiului general ac-
ceptat conform căruia membrii Parlamentului nu 
erau urmări i penal.  i avoca ii săi, sergentul 
John Glynn i John Dunning (viitor procuror general 
i baron Ashburton) erau mult  timpului lor. 

Ei au extins aceste afirma ii pentru a include argu-
mente juridice conform cărora: indivizii se bucurau 
de dreptul de a nu fi supu i perchezițiilor intruzive ale 
oficialilor guvernamentali i indivizii trebuie proteja i 
de  guvernului de a confisca documentele 
private ale unui suspect pentru ob inerea de probe in-
criminatoare  respectivului cetă ean.

Ca să în elegem epoca despre care vorbim în 
ceea ce prive te libertatea presei, amintim doar răs-
punsul dat de Wilkes unui francez, în perioada lui 
de autoexil (adică de fugă) a, la întrebarea 
„c ?”:  
„Încă nu tiu, dar încerc să aflu”.

Luptele acestea sociale, politice i gazetăre ti nu 
au fost în van, căci un alt drept câ tigat a fost ca zia-
rele să publice dezbaterile Parlamentare.

i un strop de 
umor i acesta a putut fi exprimat în epocă prin 
desenele caricaturile i pamfletele marca Wilkes i 
Hoghart („inamicul” primului), din presa vremii, 
respectiv, din „Vocea liberă a poporului englez” a lui 
Wilkes, mai ales numerele 17 i 45 (din 23 aprilie 
1763), cu pamfletul acestuia, North Briton no. 45.

A a arăta prima pagină a primului număr, din 
5 iunie 1762: „Libertatea presei este un drept prin 
na tere al britanicilor i este pe bună dreptate con-
siderată cel mai solid bastion al libertăților acestei 

... Putem fi oare surprin i că au fost folosite atât 
de diverse i infinite arte... pentru a toci tăi ul acestei 
arme sacre, dată pentru apărarea adevărului i a 

libertăţii?”
„The North Briton Number 1”, 5 iunie 1762, THE 

NORTH BRITON, DE LA Nr. I la Nr. XLVI (Londra: 
W Bingley, 1769)

Chiar dacă a fost închis, a fugit din ara natală 
patru ani, s-a luptat în duel pentru principiile sale, 
nu i-au fost recunoscute locurile ocupate în urma 
alegerilor în Parlament sau în Consiliul Local al 
Londrei, pentru „cel mai urât englez al vremii”, toate 
acestea au meritat, putem spune că a triumfat: a fost 
Maestru al Ghildei Dulgherilor, a fost doi ani Lord 
Primar al Londrei i 25 de ani, parlamentar.

Wilkes a fost toată via a lui un mare patriot i a 
fost perceput ca atare de popor. A avut, de asemenea, 
un impact extraordinar  colonii. Mi carea Wilkite 
a confirmat opinia coloni tilor din SUA conform 
căreia o presă liberă ar putea func iona ca un control 
eficient asupra puterii guvernului. Mai mult, activi-
tă ile presei din Anglia,  special  nordul britanic, 
au oglindit i astfel au  experien a colonială 
conform căreia o presă liberă ar putea servi drept ca-
nal pentru participarea activă la dezbaterea politică 
i ca forum pentru a articula nemul umiri legitime 

cu privire la ceea ce coloni tii considerau a fi exce-
sele guvernării imperiale britanice.

Un alt mare gânditor care a schimbat lumea cu al 
său „Contract social” (Du contrat social; ou Principes 
du droit politique, 1762, fr.), cu diferen ierea concep-
telor de Voinţa generală i de Voinţa tuturor i care 
a influen at mult ideile declan atoare ale Revolu iei 
Franceze din 1789, a fost Jean Jaques Rousseau. Până 
la el, monarhii erau cei care fuseseră un i de Dum-
nezeu cu puterea de a conduce i de a crea legi, iar el 
a „supus” aceste drepturi voin ei generale, majorită-
ii, poporului care este suveran; i toate astea, în scris, 

în publica iile vremii.
Ideile Contractului au inspirat revolu iile euro-

pe ne i reformele politice i sociale ale secolului al 
XVII-lea i al XIX-lea. Rousseau spunea că trebuie 
„să admitem că for a nu creează dreptul i că suntem 
obligaţi să ascultăm doar de puteri legitime”, a adar 
capacitatea de a obliga, de a for a pe cineva, nu este o 
putere legitimă şi nu există nicio datorie de a te supune 
acestui tip de capacitate i că un stat nu are dreptul să 

 un popor cucerit. Grele i curajoase vorbe 
 plină epocă a colonialismului occidental!

lui Rousseau, cetă enii acceptă un con-
tract social, care trebuie să armonizeze interesele 
particulare cu interesul general i prin care indivi-
dul acceptă să renun e la libertatea absolută, pentru 
a se supune regulilor comunită ii.  schimb, comu-



nitatea este cea care se obligă să  apere i să i ga-
ranteze drepturile.

Un adversar al acestuia a fost marele iluminist 
iezuit francez Francois - Marie Arouet, nimeni altul 
decât Voltaire, care i-a folosit publica iile pentru a-l 
critica i a-l ironiza pe Rousseau, dar i pentru a apăra 
libera exprimare. 1765,  Idées républicaines, el a 
reac ionat la tirea că lucrarea elve ianului Rousseau 
a fost ars   public la Geneva, chiar locul na terii 
acestuia, spunând că „Operaţiunea de ardere a fost 
poate la fel de odioasă ca aceea de a o scrie”, cu alte 
cuvinte, să arzi o carte de argumente, chiar dacă o 
consideri odioasă, este ca i cum ai recunoa te că 
nu e ti suficient de elept pentru a răspunde acelor 
argumente.

Revenind la libera exprimare i la libertatea 
scrie rilor, Voltaire spunea despre burghezia franceză 
că este prea mică i ineficientă (industrializarea era 
departe!), despre aristocra ie, că este parazitară i 
coruptă, despre oamenii de rând, că sunt ignoran i i 
supersti io i, idee preluată, teoretizată i dezvoltată 
„drastic”, ca să ne exprimăm eufemistic, un veac 
i jumătate mai târziu i de Jose Ortega y Gasset 

(Igasset), iar despre biseric  spunea c  este o for  
statică i opresivă.

Mai mult, Voltaire nu avea deloc ideea de demo-
cra ie, pe care o vedea ca pe „o propagare a idioţeniei 
maselor”. Mult timp a crezut că doar un monarh lu-
minat poate aduce schimbarea i că este  intere-
sul ra ional al regelui să ească educa ia i 
bunăstarea supu ilor săi.  timp, chiar monar-
hiile europene i-au eles mesajul i… s-au confor-
mat.

Nu putem  cu mica istorie a drepturilor 
omului i a dreptului de exprimare liberă, cunoscut 

 epoca modernă ca Dreptul Libertă ii Presei, fără 
să amintim de…
Convenția pentru apărarea Drepturilor 
Omului și a Libertăților fundamentale

Adoptată la Roma, la 4 Noiembrie 1950, la Arti-
colul 10 - Libertatea de exprimare, Conven ia pre-
vede:

„1. Orice persoană are dreptul la libertate de ex-
primare. Acest drept include libertatea de opinie i 
libertatea de a primi sau a comunica informaţii ori 
idei fără amestecul autorităţilor publice i fără a ine 
seama de frontiere. Prezentul articol nu  
Statele să supună societă ile de radiodifuziune, cine-
matografie sau televiziune unui regim de autorizare.

2. Exercitarea acestor libertă i ce comportă 

 i responsabilită i poate fi supusă unor for-
ma lită i, condi ii, restrângeri sau sanc iuni prevăzute 
de lege care, -o societate democratică, constituie 
măsuri necesare pentru securitatea na ională, integri-
ta tea teritorială sau siguran a publică, apărarea ordi-
nii i prevenirea infrac iunilor, protec ia sănătă ii, a 
moralei, a reputa iei sau a drepturilor altora, pentru a 

 divulgarea informa iilor confiden iale sau 
pentru a garanta autoritatea i impar ialitatea puterii 
judecătore ti.”

Această Conven ie a suferit mai multe amenda-
mente i modificări, după nevoile i mentalită ile 
guvernan ilor i ale liderilor europeni ai ultimelor 
decenii, dar i după realită ile i provocările contem-
porane.

Eeei, a venit i rândul zilelor noastre, acum, când 
 să aducem valoare umanită ii nu prin cita-

rea din operele geniilor oameni, ci din inteligen a… 
artificială!

Probabil că peste veacuri nu vom cita din Wilkes, 
Voltaire sau John Loke, ci din vreun cod al vreunui 
„suflet” de tinichea. Adică o să scriem „IA 400 serie 
B a spus că (…), dar AI 600 gen. 9 l-a contrazis, deoa-

rece are ascendentul unei tehnologii superioare i ale 
unui soft updatat”?!

Ne  asta deoarece, cu ocazia aniversării 
 acest an a Zilei Mondiale a Libertă ii Presei, tema 

enun ată de UNESCO a fost „Relatarea -o lume 
curajoasă: Impactul Inteligen ei Artificiale asupra 
libertă ii presei i a mass-media” (‘Reporting in the 
Brave New World: The Impact of Artificial Intelligence 
on Press Freedom and the Media’).

Ideile exprimate au arătat cam a a: „Libertatea 
de exprimare în fa a revolu iei Inteligen ei Artificiale 
(IA) reprezintă una din problemele momentului. 
Cre terea rapidă i utilizarea IA schimbă jurnalis-
mul, mass-media i libertatea presei în moduri semni-
ficative. De i principiile mass-media libere, indepen-
dente i pluraliste rămân cruciale, impactul IA asupra 
colectării, prelucrării i diseminării informa iilor este 
profund, prezentând atât oportunită i inovatoare, cât 
i provocări serioase.

IA poate contribui la sus inerea libertă ii de ex-
primare prin facilitarea accesului la informa ii, per-
mi  mai multor persoane să comunice în  
lume i schimbând modul în care informa iile circulă 
la nivel global. În acela i timp, IA aduce noi ris curi. 
Poate fi folosită pentru a răspândi informa ii false 
sau elătoare, discursul instigator la ură i pentru 
a sus ine noi tipuri de cenzură. Unii actori folosesc IA 
pentru supravegherea în masă a jurnali tilor i cetă e-
nilor, creând un efect descurajant asupra libertă ii 
de exprimare. Marile platforme tehnologice folosesc 
IA pentru a filtra i controla con inutul vizualizat.  
Există  tot mai mari că IA ar putea face 
ca mass-media globală să devină omogenă, să reducă 
punctele de vedere diferite i să elimine institu iile me-
dia mai mici”.

Doar că ceea ce este azi considerat „fals”, mâine 
poate fi descoperit ca fiind adevărat, iar ceea ce este 
considerată „instigare la ură” poate fi, de fapt, o ex-
primare realist , dură, dar reală i, de fapt,  spatele 
acestei etichetări să stea o decizie de a cenzura.

Astfel, peisajul mediatic s-a schimbat semni-
fi cativ de când a apărut IA. A a cum spuneam, 
Ziua Mondială a Libertății Presei  anul 2025 s-a 
concentrat pe modul  care inteligen a artificială 
afectează libertatea presei, libera circula ie a 
informa iilor, independen a mass-media i obiec-
tivul global de a asigura accesul la informa ie i de 
a proteja libertă ile fundamentale. Cadrul creat de 
ONU - Global Digital Compact - subliniază că este 
important să se abordeze problemele cauzate de 
tehnologie, protejând  acela i timp via a privată i 

libertatea de exprimare a oamenilor.
Evenimentul organizat de UNESCO cu ocazia 

Zilei Mondiale a Libertății Presei din acest an a ex-
plorat impactul IA asupra libertă ii presei i a drep-
tului la libertatea de exprimare i a abordat relevan a 
continuă a informa iei ca bun public, a a cum se 
prevede  Declara ia Windhoek+30 din 2021, care 
a fost aprobată  unanimitate de Conferin a Gener-
ală a UNESCO.

S-a spus că IA transformă dreptul fundamental 
de a căuta, de a transmite i de a primi informa ii i 
profesia de jurnalist, că e te accesul la in-
forma ii i prelucrarea acestora, permi  jurnali
tilor să gestioneze i să proceseze eficient cantită i 
vaste de date i s  creeze con inut mai eficient, că 
oferă institu iilor media instrumente pentru a cre te 
eficien a prin automatizarea sarcinilor, ajutând re-
dac iile să răspundă cerin elor tot mai mari i să 
rămână competitive.

Pe de altă parte s-a mai spus i că sustenabi-
litatea financiară a mass-media devine din ce  ce 
mai fragilă, pe măsură ce numeroase platforme re-
utilizează con inutul jurnalistic fără o compensare 
adecvată, deviind veniturile de la institu iile inde-
pendente către platformele digitale i către actorii 
din domeniul inteligen ei artificiale.

S-au spus multe altele, pe care doar viitorul le va 
confirma sau le va infirma, ca viabile sau nu.

Ideea cea mai importantă din acest an i care 
trebuie re inută dintre toate opiniile exprimate 

 cadrul forurilor interna ionale cu ocazia Zilei 
Mondiale a Libertă ii Presei este „reafirmarea angaja-
mentului universal fa  de libertatea de exprimare i 
libertatea presei”. 

 Marius TOMA



Polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Constanța, împreună cu procurorii 
D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritorial Constanța, au 
documentat în cauza denumită generic „fabrica de 
moșteniri”, activitatea infracțională a 13 persoane (5 
bărbați și 8 femei), două dintre acestea având calitatea 
de notar public și respectiv de executor judecătoresc, 
cercetate pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic 
de persoane, constituirea unui grup infracțional 
organizat, abuz în serviciu, fals intelectual, fals în 
înscrisuri sub semnătură privată, uz de fals, mărturie 
mincinoasă și spălare a banilor.

Din probele administrate în cauză a rezultat că,  
începând cu vara anului 2015, una dintre persoanele 
cercetate, de 48 de ani, profitând de vârsta și starea 
de vulnerabilitate a trei persoane vătămate, le-ar fi 
recrutat, transportat și adăpostit în imobile pe care 
acestea le deținea  în localitatea Oltina, menținându-
le într-o stare de aservire, în scopul obținerii unor 
foloase materiale injuste prin însușirea drepturilor 
bănești cuvenite (pensie și ajutor de deces). Pe durata 
exploatării, persoanele vătămate, dintre care una 
preluată de la o persoană cercetată, ar fi fost lipsite 
de hrană suficientă și adecvată, de tratament medical 
corespunzător afecțiunilor de care sufereau, precum 
și de îngrijirea și igiena necesare unor persoane 
aflate în imposibilitatea fizică și/sau psihică de a se 
îngriji singure.

În cursul anului 2018, aceeași persoană cercetată, 
de 48 de ani, ar fi inițiat și constituit împreună cu 
alte două persoane cercetate (una notar public și 
cealaltă executor judecătoresc) un grup infracțional 
organizat la care, ulterior, ar fi aderat, pentru diferite 
perioade de timp, și alți membri (printre care un alt 
notar public), în scopul de a dobândi, prin mijloace 
frauduloase, imobile aparținând unor persoane 
vulnerabile (vârstnici aflați în stadii avansate de 

degra dare fizică și psihică ) și de a desfășura, ulterior, 
operațiuni menite să le asigure introducerea acestor 
bunuri în circuitul civil. Astfel, în perioada 2018 
– iulie 2025, inițiatorul grupării de criminalitate 
organizată în calitate de lider, acționând fie individual, 
fie cu sprijinul unor persoane (administratori de 
condominii sau președinți ai unor asociații de pro-
prietari), ar fi identificat persoane aflate în situații 
vulnerabile (vârste foarte înaintate și/sau sănătate 
precară), care dețineau în proprietate garsoniere sau 
apartamente, situate în municipiul Constanța.

Pentru fiecare caz în parte, ar fi fost conceput un 
circuit complex de operațiuni juridice, preponderent 
fictive, prin care s-ar fi urmărit și s-ar fi realizat 
transferul dreptului de proprietate asupra acestor 
imobile de la persoanele îndreptățite (moștenitori 
legali) către membri ai grupării de criminalitate 
organizată. Prin prisma calităților oficiale deținute, 
trei dintre persoanele cercetate ar fi conferit actelor 
juridice încheiate aparența de legalitate necesară 
pentru a le face opozabile atât părților implicate, 
cât și terților. Această aparență ar fi îngreunat 
consi derabil demersurile persoanelor interesate 
de a obține anularea actelor respective în cadrul 
procedurilor judiciare (în special contestații la 
executare), inițiate pentru recuperarea imobilelor de 
care fuseseră deposedate în mod fraudulos.

În scopul obținerii dreptului de proprietate asupra 
unor imobile, la instigarea liderului, notarii publici 
care făceau parte din gruparea de criminalitate 
organizată, fie ar fi falsificat acte autentice (procură 
specială, contract de împrumut), fie ar fi derulat 
proceduri de succesiune testamentară, pe baza 
unor testamente false. Prin aceste demersuri, s-ar 
fi urmărit fie obținerea unui drept de creanță fictiv 
în favoarea unui membru al grupării (cu rol de 
persoană interpusă) și împotriva proprietarului de 
drept, care nu avea cunoștință despre existența unei 
astfel de obligații, fie transferul direct al dreptului 
de proprietate asupra imobilului către persoana 
interpusă, prin moștenire, cu nesocotirea existenței 
succesorilor legali. O asemenea situație ar fi fost 
înregistrată și în cazul uneia dintre victimele traficate 
de către liderul grupului infracțional organizat, 
care ar fi fost deposedată de locuința sa, situată 
în municipiul Constanța. În situația în care nu se 
obținea rezultatul dorit, gruparea de criminalitate 
organizată, prin intermediul unei alte persoane 

OPERAȚIUNEA „FABRICA DE MOȘTENIRI”
cercetate, executor judecătoresc, demara proceduri 
de executare silită pe baza unor titluri executorii 
despre care acesta cunoștea că sunt false (ex.: 
contracte de împrumut întocmite cu date nereale).

În acest mod, executorul judecătoresc și-ar fi 
încălcat în mod deliberat obligațiile profesionale, 
acționând cu rea-credință și contribuind la reali-
za rea scopurilor ilicite ale grupării. Ulterior, după 
ce persoanele cercetate deveneau proprietarii imo-
bilelor, inclusiv prin mecanismul unor licitații 
organizate în cadrul executărilor silite, acestea ar fi 
fost vândute, unor cumpărători de bună-credință, ori 
succesiv între membrii grupului, pentru disimularea 
modului fraudulos de dobândire. În același scop, 
anumiți membri ai grupării de criminalitate orga-
nizată și-ar fi pus la dispoziție conturile bancare în 

care ar fi fost transferate sumele de bani obținute 
din vânzarea imobilelor. În urma perchezițiilor 
domiciliare efectuate, au fost descoperite și ridicate 
înscrisuri, dispozitive de stocare a datelor, precum și 
alte mijloace de probă.

Procurorii Direcției de Investigare a Infrac-
țiu nilor de Criminalitate Organizată și Terorism – 
Serviciul Teritorial Constanța au dispus reținerea 
celor 13 persoane (5 bărbați și 8 femei), două dintre 
acestea având calitatea de notar public și respectiv 
de executor judecătoresc. Cercetările au beneficiat 
de sprijinul specialiștilor din cadrul Oficiului 
de Cadastru și Publicitate Imobiliară. Acțiunea 
a beneficiat de sprijinul jandarmilor din cadrul 
grupării Mobile de Jandarmi Constanța.

Octavian IANCU



Poliția orașului Comănești, județul Bacău, a fost 
sesizată despre faptul că persoane necunoscute ar fi 
pătruns fără drept în locuințele a trei femei cu vârste 
cuprinse între 71 și 85 de ani, le-ar fi amenințat cu 
acte de violență și le-ar fi deposedat de bunuri, bi-
juterii și sume de bani.

La fața locului s-au deplasat polițiști de inves-
tigații criminale și criminaliști din cadrul Poliției 
orașului Comănești, care au efectuat cercetări pen-
tru fiecare faptă sesizată, în parte.

Din cercetări s-a stabilit faptul că, într-o singură 
noapte, patru persoane, având fețele acoperite cu 
cagule și îmbrăcate cu articole vestimentare de cu-
loare închisă, ce purtau mănuși, au pătruns în locu-
ințele celor trei bătrâne, iar prin amenințarea acesto-
ra cu acte de violență și un cuțit le-ar fi deposedat de 
bijuterii din aur, sume de bani și un televizor. 

Având în vedere vârsta înaintată a persoanelor, 
acestea nu au putut furniza informații relevante cu 
privire la semnalmentele autorilor. În zonele comite-
rii faptelor, anchetatorii au descoperit și ridicat mai 
multe urme de încălțăminte și mijloace materiale de 
probă. 

În urma activităților investigativ-operative des-
fă șurate, polițiștii au stabilit traseul parcurs după 
comiterea faptelor, acesta ducând într-un cartier din 
orașul Comănești, unde domiciliază mai multe per-
soane cunoscute cu antecedente penale, predispuse 
la comiterea unor astfel de fapte. Totodată, au fost 
identificați patru tineri cu vârste cuprinse între 21 și 
30 de ani, bănuiți de comiterea faptelor.

S-a procedat la informarea Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Moinești, cu privire la comiterea 
faptelor și obținerea a patru mandate de percheziție 
domiciliară, la imobilele celor în cauză.

În urma perchezițiilor, polițiștii au descoperit și 
ridicat bunuri, sume de bani și o pereche de încălță-
minte a cărei desen antiderapant din talpă coincidea 
cu urmele de încălțăminte identificate cu ocazia cer-
cetării locului faptelor. Totodată, polițiștii au desco-
perit bijuteriile sustrase la un amanet din Stațiunea 
Târgu-Ocna, acestea fiind ridicate și predate păgu-
bitelor. 

De asemenea, polițiștii au descoperit și televizo-
rul sustras, în urma unei percheziții domiciliare în 
municipiul Moinești, la imobilul concubinei unuia 
dintre bănuiți.

După administrarea probatoriului, polițiștii au 
dispus măsura reținerii a trei dintre cei în cauză, ul-
terior, aceștia au fost prezentați instanței de judecată 
care a dispus arestarea preventivă pentru 30 de zile.

Cătălina CREȚU
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INFRACȚIUNI DE TÂLHĂRIE CALIFICATĂ, 
SĂVÂRȘITE ÎNTR-O SINGURĂ NOAPTE

Când polițiștii vor să transmită 
că nu faci chiar ce vrei tu!

Dimineața de vineri, 6 iunie 2025, se anunța una 
aparent firească pentru polițiști, una de îndeplinire a 
activităților curente și de planificare a celor specifice 
de final de săptămână. Însă, liniștea orașului Bacău 
avea să fie întreruptă de o sesizare alarmantă.

O femeie de pe stradă a observat că o tânără a 
fost luată cu forța și băgată într-o mașină, de către 
trei bărbați. S-a panicat așa de tare, încât nu a 
reținut nici marca, nici numărul de înmatriculare al 
autoturismului, aspecte ce ar fi fost de mare ajutor 
oamenilor legii. A avut însă inspirația și spiritul 
civic să sune rapid la 112. A povestit ce a văzut și a 
precizat că e vorba de un autoturism de culoare albă. 

Din acel moment, poliția a fost pusă pe jar. 
Dispeceratul a scos pe drumurile publice toate 
echipajele de poliție aflate în dispozitiv, atât în 
mediul urban, cât și rural.

Misiunea era grea, una contracronometru. 
Informațiile erau vagi, dar suficiente cât să îți dea o 
strângere de inimă, să te gândești în ce stare o fi biata 
fată. Le treceau polițiștilor prin fața ochilor, în trafic, 
zeci de mașini albe, dar una trebuia urgent găsită.

Polițiștii au început imediat cercetările pentru 
găsirea autoturismului și a celor care se aflau în el, 
ținându-se permanent legătura cu dispeceratul.

Trăim într-o lume în care siguranța individuală 
și libertatea de mișcare sunt valori esențiale. În 
fiecare zi, ne bucurăm de dreptul de a ne deplasa, de 
a merge la muncă, la școală, de a vizita prieteni sau 
de a petrece timp în natură. Însă, atunci când cineva 
este împiedicat să se miște liber, fără consimțământul 
său, vorbim despre o încălcare gravă a drepturilor 
omului – o infracțiune numită lipsire de libertate.

Această faptă nu este doar un act de abuz, ci și 
un semnal de alarmă despre riscurile care pot apărea 
în relațiile personale, în viața socială sau chiar în 
contexte aparent „obișnuite”.

Pentru doi agenți de poliție, din cadrul Postului 
de Poliție Valea Seacă, această misiune avea să fie 
una de care să își amintească pentru mult timp. 
Verificau autovehiculele din trafic, pe DN 2-E 85, un 
drum intens circulat, cu mai multe benzi pe ambele 
sensuri, care te duce către Capitală din nordul țării. 
Opreau tot ce li se părea suspect și verificau interiorul 
mașinilor cu rapiditate. 

La un moment dat, într-un autoturism de cu-
loa re albă, agenții de poliție Brașoveanu Mihai și 
Ghiuzan Adelin Claudiu observă o tânără pe ban-
cheta din spate, între doi bărbați, iar alți doi pe 

scaunele din față. Polițiștii adresează întrebări 
obișnuite, încercând să păstreze o situație de calm, 
având în vedere numărul pasagerilor. Se simțeau în 
inferioritate numerică și se gândeau la binele fetei, 
chiar dacă știau că legea și procedurile interne le 
permit să rămână în siguranță.

În timp ce unul dintre ei îi legitima, celălalt 
a aruncat o privire către chipul fetei, care, deși nu 
scotea o vorbă, se vedea limpede că e în stare de stres 
și nesiguranță.

Trecuseră mai puțin de 30 de minute de când 
fusese urcată cu forța în autoturismul depistat.

Din acel moment, starea de primejdie pentru 
fată încetase. Cei patru tineri din mașină au fost 
conduși la sediul poliției pentru audieri și stabilirea 
cu exactitate a situației de fapt.

Lipsirea de libertate este o infracțiune care ne 
privește pe toți. Acest lucru l-a înțeles din prima 
martora de pe stradă care a avut prezență de spirit.

O astfel de faptă poate fi comisă din gelozie sau 
control într-o relație, pentru a obține o recompensă 
(răpire pentru răscumpărare), ca mijloc de șantaj, 
intimidare sau în scopul comiterii altor infracțiuni, 
cum ar fi traficul de persoane. Indiferent de scop, tot 
infracțiune se numește și tot pericol definește.

În final, vor înțelege aceste aspecte și cei patru 
tineri din județul Teleorman care au crezut că fac 
legea străzii la Bacău. Polițiștii i-au contrazis și, ca să 
fie și mai convingători, i-au prezentat instanței care a 
dispus măsura arestului preventiv pentru 30 de zile.

Lipsirea de libertate nu este doar o chestiune 
juridică, ci o problemă profund umană, care implică 
traumă, suferință și pierderea controlului asupra 
propriei vieți. E important să înțelegem gravitatea 
acestei fapte, să fim atenți la comportamentele din 
jurul nostru și să sesizăm Poliția atunci când cineva 
este în pericol.

Cătălina CREȚU



Violența domestică nu înseamnă doar agresiune, 
ci reprezintă, de atât de multe ori o formă de control, 
umilire sau spaimă teribilă. Teroarea psihică roade 
zilnic încrederea unei persoane, iar multe victime 
trăiesc cu convingerea că nu pot găsi salvare, pen-
tru că nu vor fi crezute ori, dacă vor vorbi, vor fi în 
pericol și mai mare. Rușinea, teama de stigmatizare, 
presiunea socială și, uneori, lipsa sprijinului din par-
tea apropiaților, le fac pe aceste victime să îndure în 
tăcere. Multe se feresc să ceară ajutor tocmai pentru 
că agresorul le-a convins că nu există scăpare sau că 
nimeni nu le va proteja.

Dar realitatea este alta. Ajutorul există, iar pri-
mul pas este să aibă încredere că, în această luptă, nu 
sunt singure. În ultimii ani, Poliția Română a dez-
voltat mecanisme clare pentru intervenții în cazuri 
de violență domestică. 

A fost introdus formularul de evaluare a riscului, 
pentru o manieră unitară de stabilire a gradului de 
pericol, astfel încât - din cel mai mare oraș până în 
cea mai izolată localitate din țară - polițiștii să aibă 
aceeași modalitate de abordare a cazurilor. 

De asemenea, Poliția Română are un instrument 
de intervenție de urgență – ordinul de protecție 
provizoriu. Acesta are efect imediat, pentru că este 
emis pe loc. Agresorul este îndepărtat rapid de vic-
timă, este obligat să păstreze o anumită distanță și să 
părăsească locuința, chiar dacă aceasta îi aparține. 

În primele cinci luni ale anului, polițiștii au in-
tervenit la aproximativ 50.000 de cazuri de violență 
domestică. Apelurile de urgență vin aproape în mod 
egal, din mediul rural și din mediul urban. Deși în 
ultima perioadă au existat cazuri deosebit de grave, 
în care tinere și-au pierdut viața, cu privire la statis-
tică generală a fenomenului observăm o scădere a 
numărului de fapte penale înregistrate, cu 18,5% față 
de aceeași perioadă a anului precedent. În primele 
cinci luni ale acestui an, au fost emise 4.670 de or-
dine de protecție provizorii. În situațiile în care nu se 
constată riscul iminent, o victimă poate cere direct 
în instanță ordinul de protecție. Așa se face că, în 
primele cinci luni ale anului, la nivel național, au fost 
emise, în total, 5.141 de ordine de protecție! 

Începând cu data de 1 octombrie 2022, Poliția 
Română a implementat Sistemul Informatic de 
Monitorizare Electronică. În spațiul public, mai este 
cunoscut prin acele brățări electronice. Acestea de-
clanșează alerta de intervenție rapidă, de urgență, în 
cazul în care agresorul nu respectă măsurile impuse 
prin proceduri judiciare și se apropie de victimă. 
Doar în cazul acestei alerte, dispeceratul dedicat 
sistemului informatic poate afla locația victimei. În 
acel moment, este sunată de un dispecer, în timp 
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VIOLENȚA NU ARE SCUZE, CURAJUL 
ÎNCEPE CU PRIMUL PAS SPRE POLIȚIE

ce un echipaj se îndreaptă spre ea. Dacă nu există o 
alertă, locația victimei nu este cunoscută de poliție. 
Victima primește doar un telefon mobil, pentru 
ca polițiștii să poată interveni atunci când agreso-
rul, care are și brățară și telefon mobil, se apropie 
de ea. De aproape trei ani, de când Poliția folosește 
sistemul informatic de monitorizare electronică, nu 
a existat niciun caz de omor asupra victimei care 
respecta condiția de a purta asupra ei acel smart-
phone, care nu atrage cu nimic atenția, este un tele-

fon obișnuit. Totuși, numărul situațiilor în care este 
pusă în aplicare măsura de obligare a agresorului de 
a purta un dispozitiv electronic de supraveghere este 
încă redus. În perioada ianuarie – mai 2025, au fost 
doar 919 cazuri. În 3.218 situații, victimele au refu-
zat acest sistem.

Pentru a crea o rețea eficientă de intervenție și 
sprijin, ne bazăm pe parteneriatul cu societatea 
civilă, rolul organizațiilor și al centrelor de profil 
este deosebit de important. Tocmai de aceea, Minis-
terul Afacerilor Interne este permanent deschis la 
dialog. Prin acțiuni preventive, intervenții prompte 
și în colaborare cu instituțiile și organizațiile parte-
nere, poate fi redus acest fenomen, iar victimele pot 
avea mai multă încredere să depună plângere, să o 
mențină, iar ajutorul oferit să salveze vieți!

În sprijinul victimelor violenței domestice, 
Poliția Română a întreprins demersuri pentru a ela-
bora instrumente de monitorizare post-eveniment. 
După o sesizare de violență domestică, polițiștii vor 
întreprinde demersuri să contacteze victima, pentru 
a furniza date cu privire la evoluția situației sesizate 
inițial, chiar dacă aplicarea formularului de evaluare 
nu a generat un risc sau, în lipsa unei sesizări for-
male, urmând a fi dispuse măsuri suplimentare în 
funcție de fiecare caz. Totodată, pentru ca victimele 
să beneficieze de protecția tuturor instrumentelor 
prevăzute de lege, orice situație semnalată din sfera 
violenței domestice va fi adusă la cunoștința tuturor 
instituțiilor cu atribuții în domeniu și va fi solicitat 
sprijin în gestionarea acestora, în funcție de compe-
tențele avute.

Violența domestică nu cunoaște granițe de 
vârstă, statut social sau educație. De aceea, este re-
sponsabilitate comună: a noastră, a autorităților, dar 
și a comunităților. Avem nevoie de o societate soli-
dară și curajoasă! 

Raluca-Elena CANTUNIARI



Statele Uniunii Europene își aliniază Strategiile 
Naționale pentru Siguranță Rutieră în acord cu ceea 
ce înseamnă Viziunea Zero - documentul strategic al 
UE, care prevede ca, până în 2050, numărul deceselor 
cauzate de accidentele rutiere să fie cât mai aproape 
de zero. Același obiectiv ar trebui atins și în privința 
rănirilor grave, astfel că toate schimbările legislative 
au ca deziderat construcția unui spațiu normativ 
care să aducă mai multă siguranță pe șosele. 

Având în vedere că viteza esta una dintre cauzele 
producerii tragediilor, Poliția Română a implentat 
sistemul E-SIGUR, care presupune monitorizarea 
traficului rutier prin colectarea de date cu ajuto-
rul dispozitivelor radar tip pistol, din dotarea 
structurilor de Poliție Rutieră. Radarele TruCAM II 
sunt amplasate în afara părții carosabile, montate pe 
trepied, la loc vizibil. Acestea înregistrează activitatea 
din trafic la calitate deosebită, iar abaterile sunt 
încărcate în baza de date a Poliției Române. Ulte rior, 
verificările sunt continuate de către polițiștii din 
cadrul centrului E-SIGUR. După ce șoferul care a 
comis o abatere este identificat, procesul-verbal este 
comunicat la domiciliul acestuia fără a fi necesară 
oprirea în trafic.

Noi schimbări privind modalitatea de emitere a 
permisului de conducere ar putea fi implementate în 
următorii ani. O nouă Directivă europeană prevede 
introducerea permisului digital, în format unic 
pentru toate cele 27 de state membre. Acesta va fi 
emis în Portofelul Digital de Identitate al UE, putând 
fi accesat cu ușurință din telefonul mobil. Potrivit 
acordului dintre Parlamentul European și Con si liul 
Uniunii Europene, permisele de conducere fizice vor 
rămâne disponibile la cerere, în special pentru cei 
care nu dețin un smartphone sau preferă/au nevoie 
de un document fizic (de exemplu, atunci când 
călătoresc în țări terțe care nu recunosc permisele 
digitale). Astăzi, conform informațiilor de pe site-
ul Comisiei Europene, în tot Spațiul Econo mic 
European sunt utilizate peste 170 de permise de 
conducere diferite. Toate sunt recunoscute reciproc. 

Folosirea unui permis digital unic în UE va 
permite aplicarea unor reguli unitare pe teritoriile 
tuturor statelor membre. Concret, în cazul în care o 
persoană conduce cu viteză excesivă ori sub influența 
drogurilor/alcoolului, permisul de conducere va 
putea fi suspendat în toate țările membre, nu doar în 
statul în care a fost comisă contravenția/infracțiunea. 
O altă modificare vizează valabilitatea permisului 
digital. Conform Directivei europene, acesta va 
avea o valabilitate de 15 ani pentru autoturisme și 
motociclete, și de 5 ani pentru camioane și auto-

O NOUĂ DIRECTIVĂ EUROPEANĂ:
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PERMIS DIGITAL ȘI ASISTENȚĂ 
PENTRU ȘOFERII TINERI 

buze. Deocamdată există un acord provizoriu al 
Parlamentului UE și Consiliului UE cu privire la 
această Directivă. După ce ea va fi adoptată, statele 
membre au la dispoziție până la patru ani pentru a 
lua măsuri de transpunere a prevederilor europene 
în legislația națională. 
Șoferi mai tineri  
și obligativitatea asistării lor

Noua Directivă prevede și coborârea vârstei 
de la care poate fi obținut permisul de conducere 
(categoria B), de la 18 ani la 17 ani. Pentru șoferii 
începători va fi introdusă măsura asistării lor de 
către un șofer experimentat, existând o perioadă „de 
probă” de minimum doi ani. În acest timp, șoferii 
începători vor fi supuși unor reguli și sancțiuni mai 
stricte în întreaga UE. Acest lucru este esențial, 
notează experții Uniunii Europene, deoarece două 
din cinci coliziuni mortale implică un șofer sau un 
motociclist cu vârsta sub 30 de ani.

La fiecare reînnoire a permisului, șoferii ar putea 
fi puși să completeze o autoevaluare a aptitudinilor 
lor fizice și psihice de a conduce autovehicule, 
urmând ca testările să fie reevaluate într-un mod 
sistematic. 

Totodată, pentru a proteja mai bine participanții 
vulnerabili la trafic, cum ar fi pietonii, bicicliștii și 
utilizatorii de trotinete electrice și de alte dispozitive 
de micromobilitate, noile reguli ajustează cerințele 

de instruire și testare pentru a pune un accent mai 
mare pe siguranța acestor grupuri.
Riscul rutier,  
o problemă societală majoră

În 2024, aproape 20.000 de oameni au fost 
uciși în accidente rutiere produse pe teritoriile 
tutu ror statelor membre. Siguranța rutieră este o 
responsabilitate comună, afirmă specialiștii UE. Toc-
mai de aceea, normele rutiere, precum și cele pentru 
testarea și eliberarea permiselor de conducere, 
trebuie adoptate într-un proces coordonat, care să 
asigure un schimb de bune practici și o aplicare 
unitară a lor. 

Pentru prevenirea accidentelor rutiere, o ana-
liză a Poliției Române arată că, anul trecut, au 
fost aplicate aproape două milioane de sancțiuni 
contra venționale, fiind reținute peste 217.000 de 
permise de conducere și retrase peste 91.000 de 
certificate de înmatriculare. La nivel național, au 
fost înregistrate 4.235 de accidente, în urma cărora 
au decedat 1.478 de persoane și au fost rănite grav 
peste 3.200. Indicatorii asociați riscului rutier arată 
un tablou sumbru cu privire la tragediile care au 
loc pe șosele și necesitatea continuării modernizării 
regulilor și adoptării de noi măsuri pentru protecția 
participanților la trafic. Toate modificările apărute în 
ultimii ani produc deja efecte pozitive. Deși suntem 
printre țările cu cele mai multe accidente rutiere 
grave, valorile înregistrate anul trecut sunt cele mai 
mici din ultimii 12 ani. România are o Strategie 
Națională privind Siguranța Rutieră, pentru perioa-
da 2022-2030, pentru eforturi concentrate ale unor 
autorități din mai multe domenii, astfel încât, până 
în 2030, numărul de decese și răniri grave să fie 
redus cu 50%. Dincolo de aplicarea fermă a legii, 
educația rutieră și conștientizarea pericolelor de 
către participanții la trafic pot produce efecte, pentru 
cât mai puține vieți pierdute în accidente rutiere. 

Raluca-Elena CANTUNIARI



Războaiele au întotdeauna secretele lor, asta 
este bine cunoscut. Dar, ca mai toate evenimentele 
importante ale istoriei, au și simbolistica lor, de la 
motivul și chiar ora declanșării, până la mo men-
tul păcii. Sunt polițe de plătit, cum a fost sem-
narea capitulării Franței la începutul celui de-al 
Doilea Război Mondial în același vagon în care a 
fost obligată Germania să semneze capitularea în 
războiul anterior, după care vagonul a fost distrus.

La 9 mai, celebrată deja ca Zi a Victoriei forțelor 
aliate împotriva celui de-al III-lea Reich în Al Doilea 
Război Mondial, Robert Schuman, cinci ani mai 
târziu, a prezentat declarația tratatului cărbunelui și 
oțelului între Franța și Germania. A fost punctul de 
plecare către viitoarea U.E.

Așa au stat lucrurile și cu Ziua Victoriei în 
Europa: strategii, ambiții și orgolii. Să mergem pe 
firul istoriei, pentru a înțelege mai bine deciziile și 
rezultatele.

Succesorul lui Hitler (născut și mort în aceeași 
lună, 20, respectiv, 30 aprilie), a fost desemnat 
Marele Amiral Karl Dönitz care, deși a fost condam-
nat pentru crime de război, a utilizat în lupte ace-
lași protocol ca al comandantului submarinelor 
americane din Pacific, Chester Nimitz, după cum 

chiar acesta din urmă a recunoscut.
În timpul scurtei sale perioade în care a fost 

președinte al Germaniei, Dönitz a negociat încheierea 
războiului cu Aliații și a încercat să salveze cât mai 
mulți germani de la căderea în mâinile sovieticilor. 
Mai mult, generalii germani au făcut totul pentru 
a preda Germania forțelor militare americane și 
britanice, nu Armatei Roșii.

Pacea a „început” la 4 mai, când o delegație ger-
ma nă a ajuns la cartierul general al feldmareșalului 
britanic Bernard Montgomery din Lüneburger 
Heide, în nordul Germaniei, unde „Monty” a accep-
tat „capitularea necondiționată a forțelor ger ma ne din 
Țările de Jos, nord-vestul Germaniei și Dane marca”.

Ulterior, în noaptea de 7 mai, la ora 2:41, de data 
aceasta la cartierul general al comandantului suprem 
al aliaților din Reims, în Franța, în clădirea unui liceu, 
generalul Dwight Eisenhower a acceptat capitularea 
necondiționată a tuturor forțelor germane pe toate 
fronturile. Documentul a fost semnat în numele 
Germaniei de către generalul Alfred Jodl, din 
partea Uniunii Sovietice, de generalul-maior Ivan 
Susloparov, desemnat reprezentant al lui Stalin la 
Comandamentul Aliat și de generalul Bedell Smith, 
din partea SUA și a intrat în vigoare pe 8 mai, la ora 
23:01(!), ora Europei Centrale sau 9 mai, atunci 1,01, 
ora Moscovei.

Nervos și nemulțumit de această capitulare în 
frontul stăpânit de americani, Iosif Stalin a cerut o 
a doua semnare, în ziua de 8 Mai, care trebuia să 
rămână în istorie. Așa că, în acea noapte istorică, 
mareșalul Wilhelm Keitel a semnat actul de 
capitulare al Germaniei naziste la Berlin - Karlhorst, 
cartierul general al trupelor sovietice în Germania 
ocupată.

Din partea Armatei Roșii a semnat mareșalul 
Gheorghi Jukov, cel care a defilat pe cal alb la 
marea paradă din Moscova, iar din partea Aliaților 
occidentali, a semnat generalul Sir Arthur Tedder, 
care fusese desemnat de Eisenhower. De această 
dată, în jurul mesei au fost toți reprezentanții marilor 
puteri victorioase: americanii, rușii, britanicii și 
francezii.

b i l î t td t l l t hi t di ă t

80 de ani de la 
Ziua Victoriei în Europa

8 Mai Deoarece versiunea inițială, de la Reims, a 
documentului de capitulare scria negru pe alb că 
forțele germane trebuiau să depună armele până la 
ora 23:01 la 8 mai și deoarece guvernele anunțaseră 
armatelor proprii și cetățenilor fericiți asta, vic to-
rioșii au convenit ca semnatarii să antedateze al 
doilea document, în concordanță cu documentul de 
la Reims. 

În sfârșit, a doua, ultima, oficiala și nemuritoarea 
capitulare a Germaniei naziste a fost semnată pe 8 
mai, la ora 23:01. Este data pe care SUA și cea mai 
mare parte a Europei o recunosc drept Ziua Victoriei 
în Europa.

În schimb, justificând că data și ora intrării în 
vigoare a primei capitulări (8 mai, 23.01 GMT, după 
cum anunțase chiar Winston Churchill) corespunde 
deja cu 9 mai, după ora Moscovei, puterea comunistă 
de la Kremlin a impus declararea Zilei Victoriei 
contra lui Hitler pe 9 Mai și să o impună și statelor din 
Estul și Centrul Europei ocupate de Armata Roșie, 
viitorul, atunci, acum defunctul, Lagăr Socialist.

Că, inițial, agresorii care au inițiat războiul, prin 
atacarea și anexarea a câte unei bucăți din Polonia, au 
fost Germania și Rusia, deopotrivă, nu a mai contat, 
istoria o fac popoarele, dar o scriu învingătorii. Actul 
a marcat oficial sfârșitul războiului în Europa.

În acea zi de 8 mai 1945, în mai multe orașe 
europene au avut loc mari festivități. O mare de 
britanici s-a adunat în Piața Trafalgar și lângă Palatul 
Buckingham. Aici, regele George al VI-lea și regina 
Elisabeta, însoțiți de Winston Churchill, au mers la 
balcon și au salutat mulțimea de oameni.

În Statele Unite, președintele Harry Truman a 
dedicat victoria predecesorului său, președintele 
(timp de trei mandate consecutive) Franklin D. 
Roosevelt care a murit cu mai puțin de o lună înainte 
de victorie.

Pentru a complica și mai mult lucrurile, în 
diferite țări europene, datele festivităților variază, 
deoarece nu toate statele au fost eliberate simultan, 
ca la șah.

În Țările de Jos, comemorările se desfășoară 
între 4 și 5 mai. Pe 4 mai are loc Ziua Națională a 
Amintirii, dedicată celor căzuți în război, iar pe 5 
mai este celebrată oficial eliberarea țării. În Italia, 
Ziua Eliberării, aniversată pe 25 aprilie, desemnează 
sfârșitul ocupației naziste și lupta împotriva 
regimului fascist al lui Mussolini. Ziua este dedicată 
ofensivei declanșată de rezistența italiană în nordul 
țării în 1945.

Belgia, însă, nu mai considera 8 Mai drept 
sărbătoare națională de peste jumătate de veac. 
Din 1975, autoritățile belgiene au decis să unifice 
comemorările celor două războaie mondiale sub 
aceeași dată - 11 Noiembrie, Ziua Armistițiului.

Pentru a împăca pe toată lumea, recent, Parla-
mentul belgian a adoptat o rezoluție care susține 
organizarea unei ceremonii oficiale de comemorare 
în ziua de 8 Mai, printr-o sărbătoare a victoriei.

În Washington D.C., ziua de 8 Mai nu a fost 
niciodată marcată oficial drept moment de come-
morare, dar, în acest an, actualul președinte Donald 
Trump a decis că trebuie să fie celebrată, spunând că 
„… tancurile, navele, camioanele, avioa nele și soldații 
americani au învins inamicul acum 80 de ani. Fără 
America, eliberarea nu ar fi avut loc. Prin urmare, 
trebuie să le aducem un omagiu celor care ne-au adus 
victoria”.  

După 1990, în procesul de aderare la Uniunea 
Europeană și NATO, România s-a aliniat Occiden-
tului marcând Ziua Victoriei în Europa pe 8 mai. 
Începând cu 2008, 9 mai a devenit Ziua Europei, 
în semn de omagiu pentru declarația redactată de 
Robert Schuman. Astăzi, în Europa, 9 Mai este ziua 
păcii și a unității europene.

Iată cum vedem mereu că istoria nu este o știință 
moartă, ci una vie, în perpetuă schimbare.

Marius TOMA



Din Iași până la Chișinău și înapoi, trei polițiști 
au pedalat, în luna iunie, peste 300 de kilometri, 
într-o tură de conștientizare, menită să atragă 
atenția asupra importanței siguranței bicicliștilor în 
traficul rutier. Alături de mine, inspector-principal 
Daniel Zontea, au mai fost doi colegi cu experiență: 
comisar-șef Laurențiu Paraschiv și agent-șef princi-
pal Ionuț Datcu. Cu toții putem spune că nu a fost 
un concurs al anduranței, deoarece ne-am aflat 
alături de ceilalți aproape 100 de participanți într-o 
misiune a dialogului, a promovării regulilor de 
circulație adresate bicicliștilor și, în final, a prevenirii 
accidentelor rutiere.

Nu suntem la prima tură pe două roți. Totul a 
început în anul 2018, când am ales, în mod voluntar, 
să promovăm mersul pe bicicletă și siguranța în 
trafic, în primul proiect cu impact național în care 
am fost cooptați – Turul Centenarului. O „aventură 
aniversară” de peste 500 de kilometri, parcursă pe 
bicicletă, pentru a marca 100 de ani de la Marea 
Unire. Și am străbătut, astfel, drumul din București 
până în Alba Iulia.

POLIȚIȘTI PE BICICLETĂ,  
ÎNTR-O CURSĂ CU TRADIȚIE

De atunci, an de an, polițiști prin vocație și 
cicliști prin pasiune, pedalăm alături de aproximativ 
300 de persoane în cadrul evenimentului „Tura cu 
bicicleta la mare”, o altă inițiativă care promovează 
respectul în trafic. Pentru noi, bicicleta a devenit 
un mijloc prin care putem ajunge mai aproape de 
oameni, putem educa și preveni, pentru că pedalatul 
s-a transformat într-o formă de comunicare, fiind 
parteneri de drum lung cu ceilalți cicliști, cărora ne-
am alăturat.

Pentru mine, ca polițist, exemplul personal este 
foarte important. Am aplicat foarte multe sancțiuni 
în carieră, dar am înțeles că schimbarea vine atunci 
când oamenii înțeleg din timp pericolul și nu după 
un accident. 

Participarea polițiștilor la „tura cu bicicleta 
la Chișinău” a avut o dublă miză. Pe de o parte, 
promovarea unui trafic sigur pentru bicicliști, într-
un context în care, din păcate, statisticile arată că 
accidentele cu bicicliști reprezintă a doua cauză 
de mortalitate rutieră și, pe de altă parte, o bună 
ocazie de cooperare între Poliția Română și Poliția 
Republicii Moldova.

„Reafirm că astfel de evenimente reprezintă mo-
mente ale dialogului și solidarității. Dincolo de 
granițe, avem aceleași obiective – siguranță și edu-
cație rutieră” - a transmis comisarul-șef Laurențiu 

Paraschiv. Evenimentul a fost pentru noi, polițiștii, 
și un prilej de a observa comportamentul în trafic, 
iar concluziile au fost încurajatoare. „Conducătorii 
auto din Republica Moldova ne-au surprins în mod 
pozitiv. Ne-au respectat, ne-au încurajat, ba chiar 
ne-au aplaudat. A fost un semn că se poate construi 
o cultură rutieră în care toți participanții la trafic, 
indiferent de vehicul, se respectă reciproc” – remarcă 
agentul-șef principal Ionuț Datcu.

Implicarea polițiștilor nu este ocazională, la astfel 
de evenimente, căci, în mod frecvent, exemplul bun 
și prezența în mijlocul comunității au demonstrat 
că pot contribui la reducerea accidentelor rutiere. 
De aceea, vom continua să participăm, an de an, 
la astfel de curse pe două roți, pentru a susține 
inițiative civice și, foarte important, să promovăm 
mersul pe bicicletă ca alternativă sănătoasă și 
sigură. Fiind pasionat de ciclism, pot spune că nu 
pedalez ca sportiv, ci ca polițist și om care crede că 
exemplele pozitive au impact puternic, iar, astfel, 
putem schimba mentalități. Dacă reușesc să previn 
măcar un accident, înseamnă că a meritat fiecare 
kilometru. 

Poliția Română sprijină constant inițiativele 
care contribuie la educația rutieră și la prevenirea 
accidentelor. Să nu uităm că uniforma și pasiunea 
creează apropierea de oameni care au același scop – 
siguranța tuturor!

Daniel ZONTEA



Siguranța în sezonul estival este o misiune de 
anvergură pentru polițiștii români, tocmai de aceea 
au fost luate măsuri speciale, pentru ca forțele de 
intervenție să aibă capacitate sporită de acțiune. 

Provocările sunt semnificative pe litoralul româ-
nesc, unde este așteptat un flux mare de turiști, în 
special în weekenduri, cu ocazia festivalurilor ori a 
sărbătorilor legale. Conform dispoziției conducerii 
Ministerului Afacerilor Interne, au fost luate măsuri 
de suplimentare a forțelor de poliție pe întreg 
litoralul. 

Începând cu data de 1 iulie, dispozitivul este supli-
mentat cu prima serie de 125 de polițiști, delegați să 
vină în sprijinul colegilor din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Constanța. Sunt polițiști de la 
mai multe inspectorate, din cadrul formațiunilor de 
ordine publică, rutieră, criminalistică și investigații 
criminale. De asemenea, fiecare serie vine însoțită 
de doi câini polițiști, alături de conductorii lor, din 
cadrul Centrului Chinologic din Sibiu. Această 
suplimentare a dispozitivului curent este asigurată 
în trei serii, până la 1 septembrie. În funcție de 
situația operativă, periodic vor avea loc reevaluări 
ale necesarului de efective, pentru asigurarea unui 
climat optim de ordine și siguranță publică pe lito-
ralul Mării Negre. 

Siguranța fiecărei persoane este importantă 
pentru noi! Este nevoie de răspuns rapid la inter-
vențiile solicitate de către cetățeni, dar și de măsuri 
proactive. În acest scop, direcțiile de acțiune 
prevăd, cu prioritate, un set de măsuri planificate, 
pentru reducerea riscurilor – fie că vorbim despre 
fapte infracționale, despre risc rutier sau despre 
descurajarea unor comportamente antisociale.

Pe lângă acțiunile tematice, preventive, avem 
nevoie de o colaborare strânsă cu membrii comuni-
tății, dar și cu turiștii și operatorii economici: fiți 
partenerii noștri în misiunea care ne privește pe 
toți, aceea de a menține ordinea și siguranța publică! 
Vacanța trebuie să fie marcată de armonie și de 
respectarea legii și a drepturilor fundamentale ale 
cetățenilor. 

Într-o conferință de presă dedicată deschiderii 
sezonului estival, ministrul Afacerilor Interne a 
precizat că, anul trecut, nu a avut loc niciun incident 
major: „A fost rezultatul muncii din cele peste 161.000 
de acțiuni operative în urma cărora, spre exemplu, 
au fost constatate și sesizate 91.000 de infracțiuni, 
scoși din trafic 50.000 de șoferi care puteau provoca 
accidente similare celui de la 2 Mai. 50.000! 50.000 de 
situații de pericol. A fost o muncă importantă pe care 

fi

MISIUNI ESTIVALE CU FORȚE ÎNTĂRITE

ați depus-o, iar anul trecut ați câștigat. Menținând dis-
cuția în aceeași parabolă sportivă, ați câștigat meciul, 
detașat. Vă felicit pentru acest lucru și vă mulțumesc!” 

Și anul acesta, polițiștii vor acționa cu precădere 
în zonele aglomerate, unde există trafic intens sau 
risc de tulburare a liniștii și ordinii publice, dar este 

nevoie de un efort colectiv pentru ca vacanța să nu 
fie marcată de evenimente negative. Pentru o vacanță 
în siguranță, țineți cont de câteva sfaturi: 

• Nu conduceți sub influența alcoolului sau a 
drogurilor!

• Nu transformați distracția în inconștiență, orice 
alegere riscantă poate avea consecințe dramatice – 
pentru dumneavoastră sau pentru alții.

• Consumul și deținerea de substanțe interzise 
reprezintă infracțiuni!

• Apelați 112 atunci când observați un compor-
tament suspect sau periculos!

Dialogul deschis, comportamentul responsabil 
și încrederea reciprocă reprezintă piloni esențiali în 
dezvoltarea unui parteneriat, care să aducă siguranță 
reală, durabilă, nu doar în sezon estival, ci în fiecare 
zi și pentru fiecare cetățean! 

Răzvan RĂDOI



În urmă cu șapte ani, Poliția Română, în parte-
neriat cu EUCPN (European Crime Prevention 
Network) – Rețeaua Europeană de Prevenire a Cri-
minalității –, cu EUROPOL și cu alte 24 de țări 
europene, a lansat Ziua Europeană de Prevenire a 
Furturilor din Locuință.

Desfășurată în fiecare an la mijlocul lunii 
iunie, inițiativa lansată de autoritățile de aplicare 
a legii reunite în cadrul EUCPN și EUROPOL are 
obiectivul de a informa cetățenii statelor partenere 
despre modalitățile prin care își pot proteja locuința 
pentru a nu deveni victime ale hoților.

În România, din situația operativă înregistrată 
la nivelul structurilor de specialitate din Poliția 
Română, se constată că furtul din locuință se află pe 
un trend descendent.

Chiar dacă așa stau lucrurile, în întreaga țară 
polițiștii structurilor de prevenire au organizat 
întâlniri cu cetățenii pentru a le vorbi despre modul 
în care pot preveni furtul din propria locuință. În 
acest an, Ziua Europeană de Prevenire a Furturilor 
din Locuință a fost marcată de către polițiștii de la 
structurile de prevenire în data de 18 iunie.

Polițiștii bihoreni, de exemplu, au desfășurat 
pe parcursul acestei săptămâni, o serie de acțiuni 
în municipiul Oradea și în localitatea Aleșd, care 
au avut ca scop, așa cum spuneam, conștientizarea 
cetățenilor cu privire la modalitățile prin care își 
pot proteja locuința, pentru a nu deveni victime 
ale furturilor și pentru responsabilizarea acestora 
ca urmare a cunoașterii principalelor măsuri de 
autoprotecție.

În acest context, polițiștii Compartimentului 
de Analiză și Prevenire a Criminalității au fost pre-
zenți în locuri publice aglomerate, în marile centre 
comerciale, în centre pentru persoane vârstnice, 

la Aeroportul Internațional Oradea, la asociații de 
proprietari din municipiul Oradea, unde au inter ac-
ționat cu cetățenii pe tema prevenirii furturilor din 
locuințe, sub genericul „Acțiunea voastră. Siguranța 
tuturor! Ne securizăm locuințele, ne asigurăm liniș-
tea!”.

Aceștia le-au prezentat cetățenilor cu care au 
interacționat cele mai uzuale moduri de operare ale 
infractorilor, precum declinarea de calități oficiale, 
înșelăciunile prin diverse pretexte invocate, precum 
vânzarea de produse, diverse reparații și alte pretexte 
pentru a pătrunde în locuință și au adus în atenția 
celor prezenți tipurile de bunuri vizate de infractori, 
dar și elementele de siguranță pe care trebuie să le 
prezinte locuința, pentru a fi sigură în fața hoților.

De asemenea, cetățenii au fost sfătuiți ca, în 
convorbirile cu alte persoane sau pe rețele de 
socializare, să nu comunice date despre plecarea de 
acasă, pentru o perioadă mai lungă, acestea putând fi 
exploatate de către infractori, să nu posteze imagini 
cu bunurile de valoare pe care le dețin în locuință. 
Polițiștii le-au spus că „selfie-urile” pot fi distractive, 
dar trebuie evitate detaliile cu bunuri de valoare care 
pot fi surprinse în imagini.

Pasagerilor din Aeroportul Internațional Oradea 
li s-a spus că check-in-ul din aeroport aduce aprecieri 

Î ă t i P liți R â ă î t l A t l I t ți l O d l i ții d

Securizare înseamnă liniște
pe rețelele sociale, însă îi poate transforma în ținte 
ale hoților.

În cadrul acțiunilor, polițiștii de prevenire din 
Bihor au pus la dispoziția publicului și ochelarii de 
realitate virtuală prin intermediul cărora cetățenii 
au putut înțelege că spargerile din locuințe sunt 
evenimente dramatice care afectează mai mult decât 
furtul în sine.

Cu ajutorul acestora se pot prezenta ambianțe 
tridimensionale create artificial, pe calculator sau 
prin filmare cu aparatură specială, care oferă o 
simulare a realității atât de reușită, încât utilizatorul 
poate căpăta impresia de prezență fizică aproape 
veridică în anumite locuri reale sau imaginare.

Sub îndrumarea polițiștilor de prevenire, persoa-
nele care au avut curiozitatea să testeze ochelarii spe-
ciali au asistat la o secvență de furt dintr-o locuință, 
care simula prezența în mijlocul acțiunii, nu doar 
ca simpli spectatori, constatând astfel dezastrul pe 
care îl pot lăsa în urma lor infractorii. Pe platoul din 
fața unui centru comercial din municipiul Oradea, 
polițiștii de prevenire au distribuit materiale infor-
mative realizate pentru prevenirea acestui gen de 
infracțiuni.

Pentru protejarea cetățenilor și pentru prevenirea 
furturilor din locuințe, aceste campanii preventive 
vor continua pe parcursul întregului sezon estival.

Polițiștii timișoreni din cadrul Biroului de 
Analiză și Prevenire a Criminalității, împreună cu 
cei din cadrul Biroului pentru Centrul Universitar, 
au desfășurat și ei o serie de activități informative 
- preventive în cadrul Centrului Universitar din 
Timișoara.

Aici, publicul țintă au fost în special tineri și 
studenți, cu care au discutat în legătură cu impor-

tanța adoptării unor măsuri de siguranță pentru 
protejarea locuinței și a bunurilor personale, precum 
și evidențierea riscurilor ce pot apărea din neglijarea 
acestora.

Pe parcursul activităților, au fost distribuite mate-
riale informative și s-au purtat discuții interactive 
cu cetățenii, fiind subliniate principalele măsuri de 
prevenire a furturilor din locuințe.

La Bistrița-Năsăud, activitățile de informare și 
con știentizare a cetățenilor cu privire la riscurile la 
care se expun atunci când nu iau măsuri minime de 
protecție pentru locuințele lor, prezentate cetățenilor 
de polițiștii Compartimentului de Analiză și Preve-
nire a Criminalității din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean au fost realizate în paralel cu o 
analiză statistică a primelor cinci luni ale anului 2025. 
A fost constatată o ușoară scădere a numărului de 
furturi din locuințe, comparativ cu aceeași perioadă 
a anului trecut. Mai exact, în perioada 1 ianuarie – 
31 mai 2025, la nivelul județului au fost sesizate 76 
de furturi din locuințe, față de 87 în aceeași perioadă 
a anului 2024, 22 de furturi din curți și din anexe 
gospodărești, comparativ cu 19 în perioada similar 
a anului trecut.

Printre cele mai întâlnite moduri de operare sunt 
efracția, adică pătrunderea în locuință prin forțarea 
ușilor, ferestrelor, balcoanelor sau a altor elemente 
de protecție și împrietenirea, care este o metodă 
din ce în ce mai frecventă, prin care autorii câștigă 
încrederea victimelor, preferându-se persoanele 
vârstnice. Acestora li se cere ajutorul sau sunt vizitați 
de „agenți comerciali” sau „prestatori de servicii”, 
pentru a intra în locuință și a fura bunuri când le 
este cerut un pahar cu apă sau când merg să schimbe 
bani în cupiură mare.



Există și un sezon preferat de hoți, cel de vară, 
perioada vacanței și creșterea numărului de plecări 
în concediu, crescând riscul de a deveni victimă a 
unui furt din locuință. Infractorii profită de lipsa de 
supraveghere și de expunerea neintenționată, așa 
cum spuneam, a unor informații în spațiul public.

Ținând cont de această particularitate, polițiștii 
Serviciului Siguranță Școlară și Prevenirea Crimi-
na lității Constanța au abordat cetățenii, mulți fiind 
turiști, pe care i-au informat cu privire la metodele 
utilizate de persoanele care săvârșesc astfel de fapte, 
dar și cu privire la măsurile simple, dar eficiente, 
prin care își pot proteja bunurile din casă sau din 
jurul acesteia.

Și la malul mării a fost observată o scădere a 
numărului de furturi din locuințe în primele cinci 
luni, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

În altă zonă turistică importantă a țării, în județul 
Maramureș, au fost sesizate puțin peste o sută de 
furturi din locuințe în primele cinci luni, față de 
peste 140 în perioada similară a anului 2024.

Furturile din curți și din anexe gospodărești au 
fost mai puține cu 16 față de perioada de referință a 
anului trecut.

 Din această campanie, au fost extrase câteva 
sfaturi utile comunicate cetățenilor: să nu deschidă 
niciodată ușa, înainte de a verifica prin vizor, lucru 
pe care trebuie să fie învățați și copiii, să nu păstreze 
acasă sume mari de bani și să nu vorbească despre 
valorile pe care le au, să aibă montate interfoane în 
blocuri și să nu permită accesul fără identificare, să 
nu permită accesul în casă agenților comerciali și să 

încuie ușa chiar dacă sunt în casă.
În cazul în care pleacă de acasă, mai ales pentru 

o perioadă mai lungă sau în vacanță, trebuie să 
închidă toate ușile și geamurile casei, mai ales ușa de 
la balcon și geamul de aerisire de la baie, trebuie să 
solicite unui vecin de încredere să observe casa sau 
apartamentul și să anunțe imediat poliția dacă acesta 
vede pe cineva suspect în apropiere sau care încearcă 
să descuie ușa.

Mulți dintre cei cu care polițiștii au discutat, au 
recunoscut că au regăsit între obiceiurile lor de zi 
cu zi unele dintre sfaturile care începeau cu „nu”, 
fiind de acord că puțin efort de securizare proprie a 
locuinței, poate aduce multă liniște.

Marius TOMA

Structurile de poliție ale statelor membre ale U.E. 
organizează periodic, în comun, acțiuni de amploare 
pentru combaterea infracționalității organizate și 
pentru identificarea persoanelor date în urmărire la 
nivel național în fiecare stat membru.

O astfel de acțiune a avut loc recent, în perioada 
13 iunie – 3 iulie 2025. Cu această ocazie, polițiștii 
români și partenerii de pe teritoriul statelor mem-
bre Schengen au depistat 1.354 de persoane, peste o 
sută de autovehicule și aproape 120 de documente ce 
făceau obiectul unor semnalări introduse în Sistemul 
Informatic Schengen.

Au fost localizate pe teritoriul țării noastre peste 
1.000 de persoane care făceau obiectul unor sem-
nalări în Sistemul Informatic Schengen, în urma 
schimbului suplimentar de informații prin interme-
diul Biroului SIRENE din cadrul Centrului de Coo-
perare Polițienească Internațională al Inspectoratu-
lui General al Poliției Române.

Astfel că polițiștii români au pus în aplicare pes-
te 80 de mandate europene de arestare, au depistat 
114 persoane semnalate de către statele membre ca 
având refuz de intrare sau de ședere pe teritoriul 
Schengen, 426 de persoane care erau căutate în ve-

derea participării la o procedură judiciară și 22 de 
persoane care erau semnalate ca dispărute de către 
partenerii din statele Schengen.

De pe teritoriul României, au fost ridicate 66 de 
documente și au fost găsite 95 de autovehicule cău-
tate de partenerii din spațiul Schengen pentru a fi 
confiscate sau folosite ca probe în cadrul procedu-
rilor judiciare.

Totodată, 348 de persoane căutate de autoritățile 
române au fost identificate de partenerii străini pe 
teritoriul lor, în urma schimbului de informații prin 
intermediul Biroului SIRENE din cadrul Centrului 
de Cooperare Polițienească Internațională.

Dintre acestea, 63 erau urmărite de Poliția Ro-
mână în baza unor mandate europene de arestare, 
52 erau semnalate de către statele membre ca având 
refuzul intrării sau șederii pe teritoriul Schengen, 
80 de persoane erau căutate pentru participarea la 
o procedură judiciară și 25 erau semnalate dispărute 
de către autoritățile române.

Partenerii străini au descoperit pe teritoriul lor 
52 de documente și zece autovehicule care au fost 
indisponibilizate sau folosite ca probe în cadrul pro-
cedurilor penale.

Trebuie amintit că, începând cu data de 1 ianua-
rie 2025, România a aderat complet la spațiul Schen-
gen, iar la frontiera internă, la granița cu Ungaria 
și cu Bulgaria a fost eliminat controlul de frontieră. 
Prin intermediul aplicației eDAC, polițiștii pot efec-
tua verificări atunci când situația o impune.

Marius TOMA

Cooperare europeană  
pentru combaterea infracționalității



O descoperire dintr-un cartier din Piatra Neamț 
avea să alerteze localnicii. Într-o zonă puțin circulată, 
din spatele unui depozit, au fost găsiți opt pui de câine. 
Erau ascunși în vegetația înaltă și stăteau strânși unii 
în alții, pentru siguranță. Imaginea arată, deopotrivă, 
fragilitatea, dar și legătura puternică dintre ei. Un 
trecător a fost cel care a sunat la 112 și, imediat, 
polițiștii Biroului pentru Protecția Animalelor, din 
cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Neamț, au 
ajuns la fața locului. Și-au dat seama că mama lor – 
cea care ar fi trebuit să-i ocrotească – lipsește. Astfel, 
au fost nevoiți să găsească urgent o soluție pentru ei, 
puii fiind speriați și înfometați. 

Cu ajutorul oamenilor cu suflet mare, cățelușii 
au ajuns la un adăpost, unde îngrijitorii i-au hrănit 
cu biberonul. O vreme, a stat lângă ei și o cățelușă-
eroină, mama adoptivă pentru sufletele abandonate. 

Polițiștii efectuează verificări pentru identificarea 
persoanei care a aruncat puii la marginea drumului, 
imediat după ce au venit pe lume. Din locul unde 
au fost descoperiți, polițiștii au ridicat și o sacoșă în 
care puii au „călătorit”. Astfel de cazuri de abandon 
sunt tot mai dese, atrag atenția polițiștii din cadrul 

structurilor pentru protecția animalelor. Cea mai 
mare problemă o reprezintă faptul că animalele nu 
sunt sterilizate. Legea îi obligă pe proprietari, iar 
dacă nu fac acest lucru, riscă o amendă de până la 
10.000 de lei. Sterilizarea este un gest simplu, care 
înseamnă grijă față de animale și respect față de 
comunitate. 

Cum poate fi sesizată  
Poliția pentru Protecția Animalelor

Legea apără, iar împreună putem salva! Oricine 
are o informație despre un animal aflat în pericol 
iminent poate apela 112. Este numărul de urgențe, 
folosit și pentru astfel de situații. Atunci când viața 
animalelor nu este pusă în pericol, sesizările pot fi 
făcute prin intermediul platformelor dedicate pe ti-
țiilor. Procedura este simplă. Intrați pe site-ul nostru, 
politiaromana.ro, rubrica „unități teritoriale”. Pentru 
a nu întârzia investigația, alegeți județul în care ați 
văzut sau ați aflat că un animal este în suferință: 
abandonat, înfometat, maltratat. Odată ajunși pe 
pagina oficială a inspectoratului de poliție județean, 
selectați formularul „petiții online”. Completați 
toate rubricile și oferiți detaliile pe care le cunoașteți 
despre situația unui animal. Sesizările vor ajunge la 
structurile de poliție pentru protecția animalelor. 
Nu uitați: o sesizare poate schimba o viață!

l l l C
O imagine a abandonului, dar și a speranței

Fapte încadrate ca infracțiuni 
Legea 138/2022 a modificat și a completat legea 

205/2004 privind protecția animalelor. Astfel, mai 
multe fapte sunt încadrate ca infracțiuni și sunt 
pedepsite ca atare. Cunoașterea normelor legale este 
necesară nu doar pentru cei care dețin un animal, ci 
și pentru ceilalați, astfel încât comunitățile să poată 
lua atitudine și să sesizeze Poliția, când identifică 
situații ca cele expuse mai jos.  

Constituie infracțiune și se pedepsește cu închi-
soare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă:

• intervențiile chirurgicale destinate modificării 
aspectului unui animal sau altor scopuri necurative, 
cum ar fi codotomia, cuparea urechilor, secționarea 
corzilor vocale, ablația ghearelor, coltilotul ciocului 
și dinților; 

• despărțirea puilor de mamă până la vârsta 
de minimum opt săptămâni de viață în vederea 
comercializării, exceptând îndepărtarea puilor de 
mamă înainte de perioada minimă specifică speciei 
pentru înțărcare; 

• folosirea de animale vii pentru dresajul anima-
lelor sau pentru a le controla agresivitatea, dacă le 
creează suferință.

Constituie infracțiune și se pedepsește cu închi-
soare de la un an la 5 ani sau cu amendă:

• folosirea animalelor sălbatice aparținând sub-
în crengăturii vertebrate, indiferent de gradul de 
îm blânzire, născute în captivitate sau capturate din 
natură, în spectacole de circ, circuri ambulante, 
caravane și trupe de artiști ambulanți, precum și în 
orice alte tipuri de spectacole similare;

• folosirea armelor cu tranchilizant asupra ani-
ma lelor în alte situații decât pentru imobilizarea 
acestora;

• practicarea tirului pe animale domestice sau pe 
animale sălbatice captive;

• rănirea cu intenție a animalelor.
Constituie infracțiune și se pedepsește cu închi-

soare de la 2 la 7 ani:
• uciderea animalelor, cu intenție, fără drept;
• schingiuirea animalelor;
• organizarea de lupte între animale sau cu ani-

male;
• zoofilia. 
Deținerea unui animal implică drepturi, dar și 

obligații. Lipsa cunoașterii lor nu absolvă de vină. 
Însă, înainte de orice, ar trebuie să ne conducă 
omenia. Modul în care tratăm animalele reflectă 
atitudini, comportamente și maniera în care știm să 
protejăm ființele vulnerabile.

Raluca-Elena CANTUNIARI 



Pentru fiecare părinte, un zâmbet de copil con-
struiește o lume magică, iar dorințele lui devin 
mi siuni de îndeplinit. În zilele noastre, copiii sunt 
foarte hotărâți. Un asemenea copil este Sara, o fetiță 
care te cucerește pe loc părul ei negru și ondulat. Pe 
lângă privirea senină, atitudinea Sarei spune multe, 
mai ales dacă luăm în calcul cadoul pe care și l-a 
dorit cu ardoare pentru ziua ei de naștere: o întâlnire 
cu polițiștii.

Cum reușești să faci cunoștință cu polițiștii 
când ai doar cinci ani? Desigur, apelezi la părinți. 

Așa a ajuns Inspectoratul de Poliție Județean Hune-
doara să primească, într-o după amiază de vară, o 
cerere scrisă din partea părinților Sarei. Ce scria în 
solicitare? „Avem o fetiță care împlinește vârsta de 
cinci ani, care își dorește foarte mult să fie întâmpinată 
de o patrulă de poliție... De aproximativ șapte luni mă 
roagă în mod repetat... să se întâlnească cu polițiștii, 
fie și pentru puțin timp.” 

Cine ar putea refuza o asemenea cerere? Struc-
turile de poliție siguranță școlară, prevenire și sigu-
ranță rutieră au făcut front comun pentru ca dorința 
Sarei să devină realitate. Polițiștii au derulat mai întâi 
o operațiune informativă, pentru a afla ce personaje 
din desene animate îi plac, astfel încât alegerile să 
fie potrivite, fie că vorbim despre jucării, decorul 
tortului sau locul pentru marea întâlnire.

Așa se face că, într-o zi de vineri, trei polițiste 
s-au „înarmat” cu zâmbete și și-au făcut apariția 
la petrecere. Nu au venit să dea muzica mai încet, 
ci să susțină visul Sarei. Astfel, misiunea specială 
a dovedit că, atunci când crezi cu tărie, dorințele 
pot deveni realitate, indiferent de vârsta pe care o 
ai. Pentru Sara supriza a fost pe măsură, iar noi ne-
am găsit cu greu cuvintele potrivite pentru un așa 
eveniment. Când ai de-a face cu infractori, cunoști 
bine legislația și procedurile de lucru, dar când știi 
că pui o cărămidă solidă la împlinirea dorințelor 

CÂND VISUL DEVINE REALITATE:  
FETIȚĂ SĂRBĂTORITĂ DE EROII EI

unui copil de cinci ani trebuie să fii foarte atent cum 
procedezi.

Poate vă întrebați care a fost primul lucru pe care 
i l-am transmis Sarei... Mai întâi am zâmbit, apoi am 
transmis salutul nostru oficial. Bineînțeles, Sara ne-a 
răspuns de îndată. 

Dacă în prezența părinților, fetița cu bucle negre 
vorbește nonstop despre faptul că, atunci când va fi 
mare, vrea să devină polițistă, în prezența polițiștilor 
Sara a fost doar un zâmbet. Un zâmbet care a devenit 
și mai luminos în momentul în care a urcat în 
autospeciala de poliție și a pornit sirena. Adevărul 
este că Sara s-a încadrat perfect în peisaj. Nici nu 
se putea altfel, dacă ținem cont că ne-a așteptat 
gata echipată: gradele i-au stat perfect pe umăr, iar 

uniforma i-a fost impecabilă. Bineînțeles, tortul a 
respectat tema petrecerii, iar baloanele colorate au 
întregit atmosfera.

De ce am ales noi, polițiștii, să semnăm condica 
de prezență la un astfel de eveniment? Pentru că acel 
copil care ești azi va deveni cândva adultul de mâine. 

Un adult se formează într-o comunitate, iar 
Inspectoratul de Poliție Județean Hunedoara este 
parte din comunitatea pe care o protejează. În 
plus, dacă vrei ca societatea din care faci parte să 
îți respecte și să îți recunoască autoritatea, uneori e 
suficient să împarți zâmbete și să arăți că ești parte 
din comunitate. 

Iuliana Maria NISTOR



Când o nouă generație se alătură echipelor 
de polițiști deja formate, acesta este un moment 
semnificativ pentru o întreagă unitate de poliție. 
Are loc nu doar un transfer de cunoștințe, ci și un 
legământ. Primești în echipă un coleg care îți va 
fi alături în toate misiunile în care ai datoria de 
a face un bine celorlalți, de a salva vieți ori de a 
înlătura pericole.

Integrarea noilor generații trebuie făcută, 
mai ales, în spiritul echipei, ceea ce poate fi cheia 
formării profesionale. La debut în carieră, polițiștii 
se confruntă cu provocările meseriei și cu specificul 
muncii în echipă. Sprijinul colegilor cu experiență 
este vital, pentru că oferă încredere, claritate și un 
model de profesionalism. O echipă unită creează 
un mediu în care cei tineri pot învăța și evolua fără 

teama de a fi imediat sancționați, simțind, în mod 
real, că sunt încurajați să se dezvolte, să-și găsească 
propriul drum, pentru a fi cu adevărat un sprijin 
pentru ceilalți.  La fel ca în multe alte domenii în care 
lucrul în echipă definește o meserie, sentimentul de 
apartenență este esențial pentru buna funcționare 
a unei structuri. În Poliția Română, acest proces de 
incluziune începe încă din școală. 

„Absolvirea celei mai mari unități de învățământ 
postliceale, din Ministerul Afacerilor Interne, nu 
este doar o realizare personală, ci și un angajament 
solemn față de principiile dreptății, corectitudinii și 
siguranței publice. Prin acest jurământ de credință, 
promiteți să acționați cu onestitate și corectitudine, 
să protejați și să serviți cetățenii, să respectați legea 
și să vă îndepliniți datoria cu demnitate. Nu uitați 
ce v-am spus mereu. Ați învățat abecedarul muncii 

EMOŢII DE ABSOLVENT

DEBUT ÎN CARIERA DE AGENT DE POLIȚIE

de poliție, însă de acum încolo începe greul, trebuie 
să vă pregătiți continuu și să acționați, atunci când 
aplicați legea, ca și când în fața dumneavoastră ar fi 
părinții, frații, cei dragi. Să nu acționați niciodată cu 
patimă! Aplicați legea corect!” - a transmis chestorul 
de poliție Vasile Tache, directorul Școlii de Agent 
de Poliție „Vasile Lascăr” - Câmpina, la absolvirea 
promoției iunie 2025, formată din 1.112 de tineri.

La depunerea jurământului de credință, absol-
venții primesc primul grad, acela de agent de poliție, 
iar momentul vine la doar câteva ore distanță de 
repartizarea în cadrul structurilor de poliție, în 
funcție de media absolvirii și a locurilor disponibile. 

Pe 6 iunie 2025, a fost organizată festivitatea de 
absolvire și la Şcoala de Agenţi de Poliţie „Septimiu 
Mureşan” Cluj-Napoca. A 25-a promoție din istoria 
acestei școli a fost formată din 288 de elevi, care au 
urmat cursurile la specializarea Ordine Publică. 

Atât la Școala de Agenți de poliție din Câmpina, 
cât și la cea din Cluj-Napoca, jurământul de 
credință a fost depus de tineri în fața profesorilor, 
instructorilor, comandanților, dar și a părinților 
sau apropiaților veniți să-i susțină în prima zi din 
cariera lor de polițist. Pentru rezultatele foarte bune, 
șefii de promoție au fost înscriși pe placa de onoare 
a instituțiilor de învățământ. La Școala de Agenți de 
Poliție „Vasile Lascăr” - Câmpina, șefă de promoție a 
fost Ștefania Teodora Udrea, în timp ce la Școala de 
Agenţi de Poliţie „Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca, 

liderul elevilor a fost Adrian-Nicolae Cotîrlă, 
originar din județul Mureș. 

CRITERIILE PENTRU RECRUTAREA 
CANDIDAȚILOR 

Condiții legale:
• Să aibă cetăţenia română şi domiciliul în 

România;
• Să cunoască limba română scris şi vorbit;
• Să aibă capacitate deplină de exerciţiu;
• Să fie apți din punct de vedere medical, fizic şi 

psihologic. Îndeplinirea acestor condiţii se constată 
de structurile de specialitate ale Ministerului 
Afacerilor Interne, printr-o examinare medicală 
şi evaluare psihologică, potrivit reglementărilor 
specifice în domeniu; 

• Să aibă vârsta de minimum 18 ani împliniţi sau 
sa îi împlinească în cursul anului în care participă la 
concursul de admitere;

• Să fie absolvenţi de liceu cu diplomă de baca-
laureat;

• Să aibă un comportament corespunzător prin-
ci piilor care guvernează profesia de polițist;

• Să nu aibă antecedente penale cu excepția 
situației când a intervenit reabilitarea,  să nu fie 



în curs de urmărire penală ori de judecată pentru 
săvârşirea de infracţiuni;

• Să nu fi fost destituiți dintr-o funcţie publică 
sau să nu le fi încetat contractul individual de muncă 
pentru motive disciplinare în ultimii 7 ani;

• Să nu fi desfăşurat activităţi de poliţie politică, 
astfel cum sunt definite prin lege. 

Criterii specifice:
• Nu are tatuaje ori elemente ornamentale, de 

orice natură, aplicate, inserate sau implantate pe 
față și/sau gât, precum și în alte zone ale capului sau 
tatuaje ori elemente ornamentale prezente pe alte 
zone ale corpului care să reprezinte sau să semnifice 
simboluri, mesaje, sloganuri sau reprezentări de 
natură să incite la violență, ură sau discriminare ori 
să aibă conotații politice, fasciste, legionare, rasiste 
sau xenofobe;

• Să fi obținut la purtare, în perioada studiilor 
liceale, media de cel puțin 9,00, cu excepția candi-
daților care au absolvit instituții de învățământ de 
nivel liceal în state membre ale Uniunii Europene, 
în care nu se evaluează prin notă/punctaj/calificativ 
purtarea elevului;

• Să nu fi fost exmatriculați pentru abateri 
disciplinare dintr-o instituție de învătământ;

• Să dețină sau să obțină până la absolvire permis 
de conducere categoria B.

Tematica, bibliografia și probele de concurs
La ultima sesiune de admitere în Școlile de 

Agenți de Poliție, organizată în al doilea trimestru 
al anului 2025, probele de concurs au constat în 
evaluarea cunoștințelor și evaluarea performanței 
fizice. Cunoștințele de specialitate se evaluează cu 
note de la 1 la 10, în timp ce proba de evaluare a 
performanței fizice se evaluează cu note la 5 la 10, 
respectiv „Nepromovat”. Nota de promovare a 
fiecărei probe este minimum 5. 

Proba de evaluare a cunoștințelor constă într-un 
test grilă, pentru 90% din nota maximă. Se acordă 
un punct din oficiu, reprezentând 10% din nota 
maximă.

• Subiecte din disciplinele: limba română - 40% 
şi limbă străină - 15%; 

• Subiecte din legislaţia specifică Ministerului 
Afacerilor Interne, precum şi a instituţiilor politice 
ale statului - 20%; 

• Subiecte de educaţie civică şi cetăţenească, 
exer ciţii de evaluare a capacităţii de analiză şi sin-
teză, precum şi exerciţii privind deprinderea raţiona-
mentului logic - 15%.

Nota finală se calculează ca medie aritmetică a 
notelor obținute la probele prevăzute mai sus. La 
limba străină, candidatul optează, prin cererea-tip 
de înscriere la concursul de admitere, pentru una 

din următoarele discipline: limba engleză sau limba 
franceză. Tematica şi bibliografia pentru proba 
de evaluare a cunoștințelor se publică pe site-ul 
unităților de învățământ. 
ORDINEA SUSȚINERII PROBELOR 
ELIMINATORII:

• evaluarea psihologică
• evaluarea performanţei fizice 
• verificarea cunoștințelor 
• examinarea medicală (se realizează în ordinea 

descrescătoare a notelor finale)
Candidații care au fost declarați „Admis” la 

con cursul de admitere în instituțiile de învățământ 
nu trebuie să aibă calitatea de membru al vreunui 
partid politic sau organizații cu caracter politic!

Candidații nu vor fi înmatriculaţi sau vor fi 
îndepărtaţi din instituţia de învăţământ la care au 
fost declaraţi „ADMIS”, dacă, urmare verificărilor 
desfăşurate ulterior admiterii, se constată că au avut 
un comportament necorespunzător principiilor 
care guvernează profesia de polițist. Pentru mai 
multe informații, consultați site-urile școlilor de 
poliție. Veți găsi acolo materiale care pot reprezenta 
un ghid solid în susținerea probelor. De exemplu, 
pentru proba sportivă, Școala de Agenţi de Poliţie 
„Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca oferă un tutorial 
despre cum trebuie parcurs traseul aplicativ, astfel 
încât candidații să poată executa corect fiecare etapă 
din această probă. 

Raluca-Elena CANTUNIARI



Loki, un ciobănesc belgian malinois în vârstă de 
un an, a finalizat cu succes cursul de pregătire din 
cadrul Centrului Chinologic al MAI de la Sibiu, în 
luna iunie 2025, obținând titlul de șef de promoție, 
dintre cei 28 de câini participanți la dresaj.

După absolvire, câinele-polițist s-a prezentat la 
locul de muncă, în cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Neamț, alături de conductorul său, agentul 
Patrik Brăteanu. Performanțele sale și relația excelentă 
cu partenerul său sunt dovada profesionalismului 
și dedicării din cadrul programului de pregătire de 
la Sibiu. „Loki este folosit la detecție stupefiante, la 
controlul bagajelor, coletelor, mașinilor, persoanelor, 
precum și în cadrul perchezițiilor domiciliare. Tocmai 
ce ne-am întors de la curs, suntem dornici de misiuni” 
– a transmis polițistul. 

Agentul Patrik Brăteanu se ocupă zilnic de an-
tre namentele și îngrijirea lui Loki, asigurând o pre-
gătire constantă și riguroasă. Pentru a avea acțiuni 
ope rative de succes, polițistul știe că, mai întâi, tre-
buie să construiască o relație bazată pe încredere. Un 
echipaj bine antrenat poate face dife rența în mi siu-
nile antidrog. 

Loki trebuie antrenat zilnic pentru a-și menține 
abilitățile de detecție a stupefiantelor. Exercițiile 
trebuie să simuleze cât mai realist scenariile din 
teren, tocmai de aceea antrenamentele sunt variate 
și doar recompensele fac parte din rutina zilnică. 

Pe 7 mai, Loki a împlinit un an și a fost sărbătorit 
cum se cuvine de prietenul și partenerul său. Aniver-
sarea cu stil a fost surpinsă într-o fotografie inedită. 

Mult succes, Loki! 
Ramona CIOFU

PATRIK ȘI LOKI, PRIETENI ȘI PARTENERI



www.politiaromana.ro

Poliția Română

politiaromana.ro




